

sb0082 4 180 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 a víztakarékossági programtervezet /1. rész/  
 sb0072 a víztakarékossági programtervezet /2. rész/  
 sb0073 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0074 időjárás-jelentés  
 sb0075 interlőttő-nyeremények  
 sb0076 áramkimaradás  
 sb0077 zimbabwei elnök - érkezés budapestre /3. rész/  
 sb0078 forgalomtorlódás a budaörsi úton  
 sb0079 zimbabwei elnök - esti program /4. rész/  
 sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Fehér Péter, Izsák Erika, Oltványi Ottó

- v é g e -

/mti/ gw  
21.24 180686 0750

BP

-.-

**Belföldi hírek**

budapest, 1986. június 19.

bel

csütörtök

sb0001 4 150 mtib1001

szövetkezeti munkakultúra baranyában

1986. június 19. - termelési eredményeikkel az országos élmezőnybe kerültek a baranyai közös gazdaságok, a termelési kultúra gyors változásaival azonban nem tartott lépést a munkahelyi viselkedési és magatartási formák fejlődése; a legkorszerűbb technika és a biológia legújabb vívmányai nem eléggé kiművelt munkaerővel társulnak. a termelőszövetkezetek megyei szövetségének szakemberei sokoldalúan megvizsgálták a nagyüzemek munkakultúrájának helyzetét, különös tekintettel a dolgozók általános és szakmai műveltségére.

a megye termelőszövetkezeteiben 789 egyetemet vagy főiskolát végzett szakember dolgozik, ami azt jelenti, hogy átlagosan 373 hektár termőföldre jut egy-egy diplomás tsz-tag. ez országosan is kedvező arány, ám igen nagy szélsőségeket takar. míg egyes nagyüzemekben 20-30 felsőfoku végzettségű szakembert foglalkoztatnak, számos hasonló méretű szövetkezetben mindössze öt-hat található. a tsz-szövetség azt javasolja ezeknek a gazdaságoknak, hogy tanulmányi ösztöndíjakkal és letelepedési kedvezményekkel igyekezzenek megszerezni a szükséges szellemi kapacitást.

a mezőgazdaság szocialista átszervezése óta eltelt negyedszázad alatt sem sikerült felszámolni a falusi nők képzettségbeli hátrányát a férfiakkal szemben. az 5774 férfi szakmunkással szemben csupán 476 a női szakmunkások száma. az élőmunka háttérbe szorulásával kedvezőtlen helyzetbe kerültek az asszonyok, inkább csak az

állattenyésztésben és az adminisztrációban találnak maguknak helyet. új lehetőséget nyújtanak számukra az ipari üzemágak, ahol nemcsak állandó kereseti forrást találhatnak, hanem legalább a betanított munkás-képesítést is megszerezhetik.

a közös gazdaságokban dolgozó 482 szocialista brigád a tagság felét tömöríti. ezek a kollektívák fontos szerepet játszanak az általános műveltség és a munkakultúra fejlesztésében is. gyakrabban vesznek részt szakmai vetélkedőkön, színházba és moziba járnak, kirándulásokra mennek. életmódot formáló hatása van a kulturált pihenésnek is: a baranyai tsz-tagok közül évente mintegy ötezren üdülnek itthon és külföldön.

sok kívánnivalót hagy hátra azonban a munkakultúra olyan területeken, mint a viselkedés, a szóbeli érintkezés, az öltözködés, az egészségkultúra, a környezettel szembeni igényesség. a tsz-szövetség munkatársai arra hívta fel a figyelmet, hogy elsősorban a vezetők személyes példamutatása hathat kedvezően a magatartási formák fejlődésére. /mti/

igó/bné/st/mz olt  
00.10 190686 2496

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

új öntözőgépek

1986. június 19. - még jól türik a kánikulát a szántóföldi és a kertészeti növények a duna-tisza közén, de az öntözés most is kedvezően hat fejlődésükre. ezekben a napokban 46 nagyteljesítményű új öntözőgépet állítanak munkába a bács-kiskun megyei gazdaságokban. a szabadszállási Lenin tsz-ben már az osztrák bauer cég által gyártott programvezérlésű öntözőgép adagolja a mesterséges csapadékot. a berendezés a kívánt mennyiségű víz kibocsátása után automatikusan leáll, teljes kapacitással működnek a régi öntözőberendezések is. a duna mentén mintegy 60 kilométer hosszan nullik a mesterséges eső az öntözéses földekre. a fajszi kék duna termelőszövetkezetben állandóan 37 önjáró öntözőgép áll készenlétben, hogy szükség esetén bármikor megindíthassák. ennek tudható be, hogy évente kétszer takarítanak be termést. jelenleg a másodvetésű babot öntözik. /mti/

László st/mz olt  
00.11 190686 0905

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

bokrosodik a rizs a nagykunságban

1986. június 19. - szépen fejlődnek a rizsvetések a nagykunságban és a tiszta vidékén. a palotási állami gazdaság hétszáz hektáros ültetvénye az utóbbi évtized legjobb termésével kecsegtet. a rizs gyönyörűen bokrosodik, és a víz felett jó 15 centiméteresre nőtt. egyenletesen sűrű a töállomány, sehol sem látni üres foltokat. jól hasznosítja a júniusi kánikulát a karcagi magyar-bolgár barátság tsz csaknem ezer hektáros rizsföldje is. a növényzet fejlettsége a palotásihoz hasonló. ebben a gazdaságban néhány éves visszaesés után tavaly már ismét gazdaságos volt a rizstermesztés, és ha az időjárás kedvező marad, most a múlt évinél is jobb lesz a terméshozam. szólnok megyében jelenleg hat és félezer hektáron hasznosítják rizstermeléssel a más növények számára alkalmatlan szikéseket. /mti/

end/fné st/mz olt  
00.11 190686 0859

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

háromszáz hizóbika - terven felül

1986. június 19. - állattenyésztésből származik a vas megyei nemesbódi Lenin termelőszövetkezet árbevételének 67 százaléka, s bár csak broilercsirkével és marhahizlallással foglalkoznak, mintegy ötvenmillió forint az ebből származó éves bevételük. idel terveik szerint egymillió egyszázezer tonna csirkét, és száznyolcvan tonna hizómarhát adtak volna a népgazdaságnak, ám az utóbbi tételt a napokban módosították: háromszáz lengyelországból importált bika meghizlaltására vállalkoztak terven felül, amiből négymillió forintos árbevétel-növekedésre és csaknem egymillió nyereségre számítanak. az állatok elhelyezését egy eddig kihasználatlanul álló, régi libakifutó átalakításával oldották meg. a többlettakarmány biztosítására most gyorsított ütemben hozzáfogtak a másodvetéshez. a 30 hektár vöröshere után hamarosan silókukorica kerül a talajba, s a gabonabetakarítás után további 150 hektáron vetnek korai kukoricát silótakarmánynak. /mti/

sim/st/gw olt  
00.12 190686 1004

-.-

1986.06.19.

sb0005 4 150 mtib1005

ötvezött rézhuzalok exportra

1986. június 19. - a csepeli fémmű dfmc rézhuzalgyártó üzemében megkezdtek az elektronikai alkatrészgyártáshoz szükséges, ezüstötvezetésű huzalok gyártását, a 6 milliméter átmérőjű ezüstötvezetésű huzalok előállításához egyik régebbi technológiájukat korszerűsítették. nszk-beli cégek már vásároltak 64 tonnányi ilyen huzalt a csepeli gyártól, s további 150 tonna idei szállítására is feladták a megrendelést, hasonló mennyiségben vettek 10-12 milliméter átmérőjű ötvezött huzalt is a fémműtől.

a dfmc rézhuzalgyártást a 70-es évek végén honosították meg a csepeliek az amerikai general electric-től vásárolt eljárás alapján, a sorozattermelés 1979-ben indult, azóta rendszeresen bővítik a gyártmányválasztékot, s újabb piacokat szereznek termékeiknek, a hazai felhasználók közül a legtöbb ilyen rézhuzalt a magyar kábelművek vásárolja meg. /mti/  
sz/ka/jf/mz olt  
00.12 190686 0908

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

kishatármenti munkaerőcsere

1986. június 19. - megállapodást írtak alá a kishatármenti munkaerőcsere bővítésére a komárom megyei tanács és a csehszlovákiai komarnói járási nemzeti bizottság vezetői. komárom és komarno között a két ország munkaügyi legfelsőbb szerveinek előzetes megállapodása alapján - 1970 óta van munkaerőcsere, a komáromi lenárugyárban, majd a nyergesujfalui viscosagyárban vállaltak munkát szlovákiai asszonyok és lányok, komáromból pedig férfiak járnak át dolgozni a komarnói hajógyárba. a kishatármenti munkaerő-kooperáció most szerződésbe foglalt bővítésének keretében 30 komárom megyei férfi vállalat munkát a bratislavai vizgazdálkodási művek komarnói központjában, ahol különböző vízügyi építkezéseknél veszik igénybe segítségüket. /mti/  
ráb/wné/st/gw olt  
00.13 190686 0799

-.-

1986.06.19.

sb0007 4 150 mtib1007

hatvan-hetven fok a kemencénél

1986. június 19. - ezekben a napokban a hőmérő higanyszála salgótarjánban is a 30 celsius fok fölé kuszik, de a város legmelegebb pontja kétségkívül az ötvezetgyár, ott is a kemencék adagolósintje, az itt dolgozókat - ha a nyitott kemenceszájhoz kell közelíteniük - 70 fokos forróság fogadja, a mostani állapotok mégis jobbakké a korábbiaknál, a modern elszívó berendezésnek köszönhetően eltűnt a sűrű, sárgás-szürkés füstfelhő, a kemencéket hideglevegő-függönnyel, védőlemezborítással és láncfüggönnyel látták el a sugárzó hő megfékezésére, gépesítették a kemence adagolását is.

a salgótarjáni öblösüveggyár kemencéinél, ott, ahol a kézigyártású, mivesre fújt-formált üvegtárgyakat készítenek, a sugárzó hő ezekben a napokban az 50-60 fokot is eléri, ez változatlanul kínzó forróság, de az elmúlt években sokat javultak az üvegfúvók munkakörülményei, a legsikeresebb intézkedés az volt, amikor a kemencék átépítése során a kemencenyílásokat az utca felé fordították, s így a pódiumra több friss levegő áramlik, az üvegfúvók egyébként védőitalként szórt szódavizet kapnak, amit citromsűrítménnyel kevernek, a vízfogyasztásuk így is eléri műszakonként a tíz-tizenkét litert, a kézi gyártási gyáregység négyszázötven dolgozója évente csaknem négy és félmillió dollár értékű kelyhet, korsót, lámpaburát és más exportterméket bocsát ki, s azt a szót, hogy szállítási késedelem, ebben a gyáregységben nem ismerik. /mti/  
csiz/st/gw olt  
00.14 190686 1479

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

vészi endre-bemutató gyulán

1986. június 19. - évadnyitó előadást tart pénteken, június 20-án a gyulai várszínház, vészi endre „don quijote utolsó kalandja”, című tragikomédiáját mutatják be a veszprémi petőfi színház és a székesfehérvári vörösmarty színház együttműködésével, a vészi-darab előadását szombaton este megismétlik a gyulai városban, amely a felújított nézőtér kényelmes széksoraival várja a 23. évad közönségét, az előadás rendezője kerényi imre, don quijote-ként gellej kornél, hü fegyverhordozója, sancho panza szerepében borbiczki ferenc játszik, a kóbor lovag szerelmét, dulcineát pedig szemes mari alakítja. /mti/  
sam/bené/st/il olt  
00.14 190686 0666

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

## történelmi mondáink rajzfilmen

1986. június 19. - magyar történelmi mondák megfilmesítését kezdték meg kecskeméten a pannónia filmstúdióban. a 13 részes - tízperces epizódokból álló - színes rajzfilmsorozat többek között feldolgozza a honfoglalás-, a botond-, a lehel kürtje mondát és mátyás királlyá választásának történetét is. a magyar televízió ifjúsági főszerkesztőségének megrendelésére készülő produkció főrendezője, jankovics marcell jelenleg a képes forgatókönyv összeállításán dolgozik. munkáját minden egyes epizód feldolgozásánál más rendező segíti. /mti/

opl/st/il olt  
00.15 190686 0596

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

## csillagászati nyár

1986. június 19. - június 21-én, szombaton - a nyári időszámítás szerint - 17 óra 31 perckor beköszönt a csillagászati nyár. ezen a napon delel a horizont felett legmagasabban a napkorong, és sugarai 66 fokos szögben érkeznek hozzánk. szombaton lesz az év leghosszabb nappala, mert a nap 4 óra 47 perckor kél és 20 óra 45 perckor bukik le a látóhatár mögé. így 16 órán át tartja távol az éjszakai sötétséget. a csillagászati nyár első napját követően folyamatosan rövidülnek a nappalok és szeptember 23-án, az őszi napéjegyenlőséggel kerül egyensúlyba a nappali világosság az éjszakai sötétséggel. /mti/

sb/kö/sl/mz olt  
00.15 190686 0646

-.-

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

## Lézerszínház a balatonnál

1986. június 19. - június 20-tól nyári Lézerszínház nyílik siófokon a város művelődési házában. augusztus végéig esténként kétszer - szerda kivételével - majdnem minden nap tart előadást a siófoki „Lézerszínház”. fél 8-tól a Lézerrockot, este 9-től az egy óra mike oldfieddel című műsort láthatják a fény művészete iránt érdeklődők. a fény mindenki számára egyértelmű nyelvét használó előadások valószínűleg sok külföldi nézőt vonzanak majd a balaton partján. a siófoki bemutatkozással egyidőben, egész nyáron át láthatók a Lézerszínház „multimedia”, előadásai budapesten a neoplógeti planetáriumban is. /mti/

na/kö/mz olt  
00.16 190686 0666

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

## pályázati felhívás

1986. június 19. - az utca képe címmel pályázatot hirdet a főfotó, a fotóművészeti galéria és a műcsarnok. a 100 plusz 1 éves a magyar plakát kiállítás alkalmából meghirdetett amatőr fotópályázatra legfeljebb öt darab 18x24-es fekete-fehér, illetve színes fényképet lehet beküldeni.

a díjak odaítéléséről szakmai zsűri dönt. a pályázatokat augusztus 7-ig lehet a fotóművészeti galériába /budapest, v. kerület váci utca 7./ eljuttatni. az ünnepélyes díjkiosztásra augusztus 29-én kerül sor. a díjnyertes fotókat augusztus 30-tól szeptember 1-ig az érdeklődők megtekinthetik a műcsarnokban. /mti/

os/km/mz olt  
00.17 190686 0647

-.-

sb0013 4 180 mtib1013

## halálos balesetek

1986. június 19. - tokaj külterületén csepely istván 34 éves gépkocsi-vezető helyi lakos tehergépkocsival áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy mezőgazdasági vontatóval. csepely a helyszínen meghalt, utasa életveszélyes, a vontató vezetője és utasa könnyű sérülést szenvedett.

nyergesujfalu külterületén tóth mihály 44 éves gépkocsivezető, almásfüzitői lakos tehergépkocsival áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy másik gépkocsival. tóth a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett.

kisujszállás külterületén szöllősi csaba 17 éves tanuló kunmadarasi lakos motorkerékpárral áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy kamionnal. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szöllősi megsértette az előzés szabályait.

sándorfalva külterületén laczkó mihály 31 éves rokkantsági nyugdíjas helyi lakos egy bányatóban fürdés közben a vízbe fulladt.  
/mti/

el/km ka pr  
10.02 190686 0996

--

sb0014 1 130 mtib1014 /gyorshir!/  
az otthoni balesetek megelőzéséről

1986. június 19. - az otthoni balesetek megelőzésével kapcsolatos teendők megvitatását tűzte csütörtöki ülésének napirendjére a hazafias népfront országos elnökségének balesetvédelmi társadalmi bizottsága.

először a propaganda albizottság és a módszertani albizottság tagjai tartanak külön megbeszélést az otthoni balesetek megelőzésének propagandájáról a rádióban, a novemberi „biztonságos otthonért”, akció előkészületeiről, az állami energetikai és energiabiztonságtechnikai felügyelettel kialakított és kiépítendő kapcsolatokról, valamint a módszertani albizottság távlati működési tervéről.

ev

ezt követően a balesetvédelmi társadalmi bizottság teljes ülést tart, melynek fő témája: a tit lehetőségei az otthoni balesetek megelőzésében. /mti/

si ka pr  
10.06 190686 0819

--

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshir!/  
az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése

1986. június 19. - csütörtökön délelőtt a parlamentben összeült az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a testület a belkereskedelmi minisztérium és a külkereskedelmi minisztérium 1985. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést vitatja meg. a belkereskedelmi ágazat, ezen belül a fogyasztásicikk-kereskedelem tavalyi tevékenységének jellemzőit bemutatta a tárca írásos előterjesztése megállapítja: az áruellátás színvonala - a tüzelőanyagok kivételével - összességében a népgazdasági terv követelményeinek megfelelően alakult. az élelmiszerkinálattal összességében jónak értékelték. az iparcikkek többségéből a kereslet-kinálat összhangja kedvezőbb volt az 1984. évinél, bár egyes korszerű tartós fogyasztási cikkekből az igényeket nem tudták maradéktalanul kielégíteni. egyes termékcsoportoknál - például alapvető építőanyagoknál, lakástextiliáknál, néhány butorfajtánál - a túlkinálat jelei mutatkoztak. kedvezőtlen jelenség, hogy a fogyasztási cikkek minősége nem mindenütt tartott lépést a kínálat javulásával. /mti/

na/ka/km ka pr  
10.16 190686 1112

ev

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshír!/  
 jogi bizottsági ülés

1986. június 19. - az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának csütörtök délelőtti megkezdődött ülésén - amelyen jelen volt sárkány István, az országgyűlés elnöke is - az igazságügy és a tanácsok tavalyi költségvetésének végrehajtásáról szóló két jelentést elemzik a képviselők.

a bírósági munkáról szóló beszámoló egyik figyelemre méltó adata, hogy a polgári, gazdasági és munkaügyi perek száma tavaly meghaladta a 200 ezret, mintegy háromszerrel több volt a megelőző événél. a polgári ügyek elbírálása egyre bonyolultabb feladatot jelent a bíróságoknak; egyebek között azért, mert a terjedőben lévő kisvállalkozások nagyrészt az állampolgárok által létrehozott formában működnek, s ebből gyakran sokrétű jogviták keletkeznek. a magánlakás-építés megnövekedett arányából adódóan gyakorivá váltak az ugyancsak bonyolult építési-elszámolási és szavatossági perek, a családjogi perekben belül tavaly is növekedett a házasságfelbontási ügyek száma és a viszonylag nehezen áttekinthető házassági vagyoni jogi vitáké is.

a tanácsi témához tartozó tények: javultak az általános iskolai oktatás tárgyi feltételei, a kórházi ellátás bővült, a tanácsok ösztönző intézkedésekkel élénkítették az ugynevezett lakásmobilitást, a cseréket. /mti/

of/cl/km ka pr  
 10.20 190686 1309

--

sb0017 1 130 mtib1017

zimbabwei elnök - elutazás /1. rész/

1986. június 19. - a hivatalos, baráti látogatáson hazánkban tartózkodó canaan sodindo banana, a zimbabwei köztársaság elnöke csütörtökön reggel szálláshelyén találkozott vendéglátójával, losonczy pállal, az elnöki tanács elnökével. a két államfő jelenlétében kétoldalu megállapodásokat írtak alá: az egészségügyi együttműködésről szóló egyezményt dr. medve lászló egészségügyi miniszter, a gazdasági együttműködési megállapodást veress péter külkereskedelmi miniszter, a kulturális-tudományos egyezményt nagy gábor külügyminiszter-helyettes, a műszaki-tudományos együttműködési egyezményt és az ehhez kapcsolódó, 1986-88-as évekre szóló munkatervet székács imre, a tesco vezérigazgatója, a

dv

ninügnökségek közötti együttműködési megállapodást pedig pálos tamás, az mti vezérigazgató-helyettese látta el kézjeggyével. a dokumentumokat zimbabwei részről sydney sekeramayi egészségügyi miniszter írta alá.

a zimbabwei államfő a délelőtti órákban elutazott budapestre. a losonczy pállal és felesége társaságában érkező banana elnököt, feleségét, janet bananát és kíséretének tagjait az országház előtt ünnepélyesen bucsuztatták a két ország nemzeti lobogóival díszített kossuth lajos téren, ahol felsorakozott a magyar néphadsereg díszszázlójaja.

a vendégek bucsuztatására megjelent trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, péter jános, az országgyűlés alelnöke, katonai imre, az elnöki tanács titkára, várkonyi péter külügyminiszter, valamint az állami és társadalmi élet több más vezető képviselője. jelen volt az ünnepélyes bucsuztatáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

kürtszó harsant, a díszszázlój parancsnoka jelentést tett banana elnöknek, és felcsendült a két ország himnusza. a magasrangu vendég losonczy pállal társaságában elhaladt a díszszázlój előtt, majd üdvözölte a bucsuztatására megjelenteket. a zimbabwei államfő és a kíséretében lévő személyiségek ezután elkészöntek a magyar politikusoktól, közéleti vezetőkötől és a diplomáciai testület képviselőitötől.

az ünnepélyes bucsuztatás a katonai díszszázlój díszmenetével zárult. a vendégek losonczy pállal és felesége, nagy gábor, valamint várkonyi józsef, hazánk zimbabwei és mozes jackson mvenge, a zimbabwei köztársaság hazánkba akkreditált nagykövete társaságában gépkocsikba szálltak, és diszmotorosok kíséretében a ferihegyi repülőtérre hajtattak. /folyt. köv./

lg/ka/km ka pr  
 10.22 190686 2475

dv

--

sb0018 4 150 mtib1018

megnyilt a folkart centrum

1986. június 19. - csütörtökön folkart centrum néven újra megnyitotta kapuit a váci utcai népművészeti kisáruház.

a nyitást megelőző sajtótájékoztatón schneider jános, a népművészeti és háziipari szövetkezeti vállalat igazgatója elmondta, hogy a boltot teljesen átépítették az elmúlt hat hónap alatt. az építkezés és a berendezések értéke meghaladta a 26 millió forintot. ehhez a vállalat saját forrásai mellett az okisz és a belkereskedelmi minisztérium nyújtott anyagi támogatást.

az építés során megháromszorozták az üzlet alapterületét, elsősorban azzal, hogy a pincészetet is bekapcsolták az eladótérbe. a berendezést iparművészek tervezték. eredeti formájában állították helyre az 1913-ban készült portált. a bejárattal szemben látható kovács margit kerámiaképe, amely a három legősibb népművészeti ágat, a fonást, a szövést és a fazekasságot ábrázolja. ez a kép egyben szimbóluma is a bolt termékkálájának, ugyanis a kínálatban dominálnak a fonott, szövött termékek és a kerámiák. mindezek mellett azonban széles a választék fonott és faragott butorokból, ajándéktárgyakból is. az üzletben mintegy 900 négyzetméteren csaknem negyven népművészeti és háziipari szövetkezet és nyolcvan egyéni népművész alkotásait forgalmazzák - kizárólag a népi iparművészeti tanács által zsűrizett termékeket.

ujdonság a boltban az a belső pódium, ahol élő bemutatókkal illusztrálják a különböző népi iparművészeti ágakat. elsőként egy szövőnő munkáját kísérhetik figyelemmel az érdeklődők. az új üzlet a hét minden napján nyitvatart, s új az is, hogy a forum szálló idegenforgalmi irodát nyitott a helyszínen, ahol a külföldiek szállodai szobát foglalhatnak, és beválthatják valutájukat. /mti/

bi/ka/sl ka pr  
10.24 190686 1760

EV

-.-

sb0019 1 130 mtib1019

zimbabwei elnök - elutazás /2. rész/

a légikikötő betonján losonczy pál és felesége búcsút vett banana elnöktől és feleségétől, valamint kíséretük tagjaitól. a vendégek beszálltak a különrepülőgépre, amely a magasba emelkedett. /folyt. köv./

Lg/ka/km ka pr  
10.37 190686 0273

-.-

sb0020 1 160 mtib1020 /gyorshír/

tisza-menti közegészségügyi napok

1986. június 19. - tisza-menti közegészségügyi napok címmel kétnapos tudományos ülés kezdődött csütörtökön szolnokon, a magyar higiénikusok társasága és a szolnok megyei közegészségügyi-járványügyi állomás szervezésében. az országos tanácskozást a megyeszékhely művelődési központjában hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár nyitotta meg. a rendezvényre a fővárosi és megyei közegészségügyi-járványügyi állomásokról, egyetemekről és kutatóintézetekből több mint háromszáz szakember érkezett, akik a hazai közegészségügy eredményeit és gondjait vitatják meg. a két nap alatt csaknem százharminc előadás hangzik el. az egyik kiemelt téma: milyen szerep hárul a közegészségügyre a környezeti hatások vizsgálatában. szó esik majd a közegészségügyi-járványügyi laboratóriumi diagnosztika fejlődéséről és a számítástechnika e területen történő alkalmazásának lehetőségeiről is.

a tisza-menti közegészségügyi napok programja a megnyitó után plenáris üléssel, majd délután szekcióülésekkel folytatódik. /mti/

laz/laz,ká ka pr  
10.42 190686 1086

-.-

sb0021 4 180 mtib1021

## szunyogirtás a vizek városában

1986. június 19. - repülőgépes szunyogirtás kezdődött csütörtökön győrtt. a város közelében lévő péri egyetértés termelőszövetkezet vállalta, hogy an-2-es repülőgéppel segít megszabadítani a vizek városának lakóit a szunyoginváziótól. elsősorban a rába és a mosoni-duna partján lévő vízi telepeket, az uszodát és környékét, valamint a városban és közvetlen közelében fekvő nagyobb zöldterületet permetezik a levegőből.

a szunyogirtást a nyáron többször megismétlik. egyidejűleg a kisebb parkokat, sétányokat földi permetezéssel mentesítik a szunyogoktól. /mti/

cser/sza, ká ka pr  
10.43 190686 0634

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

## új hid kiskunhalason

1986 június 19. - új közúti hid épül kiskunhalason, a várost átszelő budapest-kelebiai vasút és közút kereszteződésben. csütörtökre helyükre kerültek a hidgerendák: a harmincnegyele előregyártott, több mint 16 tonna súlyú vasbeton elemet száz tonna teherbírásu daruval emelték be a vágányok feletti hidnyílásba. a művelet után, amely három napot vett igénybe, a közlekedési sávok kialakításával folytatták a munkát a hidépítők. a három nyílású, 67 méter hosszú felüljárón két közúti forgalmi nyom, gyalogjárda és külön kérékpárut készül. átadásának határideje: 1987. május 31. /mti/

lász, ká cl pr  
11.18 190686 0629

EV

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

## a musica antiqua az ndk-ban

1986. június 19. - csütörtökön egyhetes vendégszereplésre az ndk-ba utazott a hévízi musica antiqua együttes. az 1977-ben alakult, jórészt zeneiskolai növendékekből álló, 22 tagú zenekar először berlinben ad hangversenyt, majd - két alkalommal - a berlin melletti friedrichshagenben lép fel. műsorukban - korhű kosztümökben és eredeti hangszerekkel - reneszansz és barokk darabokat szólaltatnak meg. /mti/  
tas/kmé, ká cl pr  
11.19 190686 0465

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

## iparművészeti kiállítás az ndk centrumban

1986. június 19. - thüringia iparművészete címmel kiállítás nyílt csütörtökön az ndk kulturális és tájékoztató központban. a tárlat megnyitása előtt a rendezők sajtótájékoztatón ismertették a kiállítás anyagát.

a bemutatott mintegy 70 iparművészeti termékből a látogatók képet alkothatnak thüringia 50-es évekbeli iparművészetéről. a xvi. század közepe óta működő neves műhelyek századunkban is jelentős helyet foglalnak el az ndk iparművészetében. a tárlaton faliszőnyegeket, fonott kosarakat, cserép edényeket, thüringiára jellemző üvegtárgyakat, fújt, vagy szabadon formált üvegállatkákat mutatnak be.

a kiállítást július 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
cz/cl km pr  
11.53 190686 0746

EV

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

## uttörő örsvezetők országos találkozója

1986. június 19. - csütörtökön sárospatakon befejeződött az uttörő örsvezetők xviii. országos találkozója. Friss Péter, a magyar uttörők szövetségének titkára zárta be a négy napos rendezvényt, amelynek programjában egyebek között történelmi és honvédelmi játékok szerepeltek. az uttörők találkoztak szocialista brigádtagokkal, munkásörökkel, a város vezetőivel.

a záróünnepségen fehér Béla, a munkásörség országos parancsnokának helyettese átadta az uttörő szövetség és a munkásörség csillagos irányító hagyományörző alapítványa 1986. évi pályázatának díjait. a csaknem 2000 pályamunka közül - amelyek a munkásörök közreműködésével felkutatott munkásmozgalmi, helytörténeti emlékeket dolgozták fel - az egrői fekete István, a káliai cinega Raj, a kőszegi Kiss János, a budapesti vadvirág, a sárospataki Pipacs, a nagybajomi fürkész, a mezőcsáti fekete párduc örs, valamint a peremartoni, a százhalombattai, a veszprémi és a bordányi munkásör uttörő gárda szakalegység nyert díjat. az uttörők közösségek munkáját segítő 13 munkásör országos parancsnoki dícséretben és jutalomban részesült. /mti/

cl, ká cl pr  
11.57 190686 1160

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

## ifjú képzőművészek alkotótábora

1986. június 19. - ifjú amatőr képzőművészek alkotótábora nyílt csütörtökön tengelicen. a tolna megyei tanács és a szekszárdi Babits Mihály művelődési központ által rendezett tíznapos képzésben a legkülönbözőbb foglalkozású amatőr festők, grafikusok és mintázók vesznek részt. van közöttük kőfaragó, pedagógus, ápolónő, ipari munkás és adminisztrátor. hivatásos művészek irányításával gyakorlati és elméleti oktatásban részesülnek. az ifjú művészek munkáikból kiállítását rendeznek majd a tengelici oktatási központ épületében. /mti/

gem/kjné, ká cl pr  
11.58 190686 0596

EV

-.-

sb0027 1 180 mtib1027 /gyorshir/

## nemzetközi nephrológiai kongresszus

1986. június 19. - a budapesti sportcsarnokban tartják június 29. és július 4. között az európai vesetársaság kongresszusát - tájékoztatta a sajtó képviselőit dr. Taraba István, a magyar nephrológiai társaság elnöke csütörtökön a magyar orvostudományi társaság és egyesületek szövetségének székházában. elmondta, hogy a nemzetközi tanácskozáson a világ sok országából több mint 3500 nephrológus orvos és nővér vesz részt.

a hazai és külföldi szakemberek több mint 200 tudományos előadást tartanak a vesekutatás újabb eredményeiről, a vesebetegségek diagnosztizálásának és gyógykezelésének, a dialízis, a veseműködést pótló kezelések, a veseátültetések tapasztalatairól. ismertetik többek között: miként előzhető meg a vesekezelés kedvezőtlen mellékhatása, az úgynevezett inkompatibilitás. a számítógépek nephrológiai alkalmazásának, a vesefunkció szabályozásának lehetőségeiről is tájékoztatják egymást a résztvevők.

a kongresszus idején tartják a dializáló nővérek európai társaságának konferenciáját ugyancsak a budapesti sportcsarnokban. ezen szó lesz a vesebeteg diétájáról, rehabilitációjáról, szociális és pszichés gondozásáról. az üléseken és a kerekasztal-megbeszéléseken referálnak a szakdolgozók közreműködéséről is: a nővérek, technikusok miként segíthetik a nephrológus orvosok munkáját, a gyógyítást. /mti/

me/cl km pr  
12.22 190686 1394

-.-

sb0028 4 130 mtib1028

## zimbabwei elnök - közlemény /5. rész/

1986. június 19. - Losonczy Pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására június 16-19. között hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban canaan sodindo banana, a zimbabwei köztársaság elnöke.

a vendéget fogadta Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt főtítkára.

a zimbabwei államfő megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét, felkereste a medicor műveket és a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetet, ismerkedett a főváros és hajdu-bihar megye történelmi, kulturális nevezetességeivel.

EV

a látogatás során egészségügyi együttműködési egyezményt, gazdasági együttműködési megállapodást, kulturális-tudományos egyezményt, műszaki-tudományos együttműködési egyezményt, valamint az ehhez kapcsolódó, 1986-88-as évekre szóló munkatervet, s a prioritások közötti együttműködési megállapodást írtak alá.

a barátság és a kölcsönös megértés szellemében folytatott tárgyalásokon losonczy pál és canaan sodindo banana tájékoztatta egymást országaik belső helyzetéről és soron lévő feladatairól. áttekintették a magyar-zimbabwei kapcsolatokat és azok fejlesztésének lehetőségeit, véleményt cseréltek a nemzetközi élet legfontosabb kérdéseiről, különös figyelmet fordítva a világbékével és a nemzetközi biztonsággal összefüggő kérdésekre, valamint az afrika déli részén kialakult helyzetre.

megelégedéssel állapították meg, hogy országaik kapcsolatai az elmúlt években öröndetesen fejlődtek, amelyhez jelentősen hozzájárultak a felsőszintű találkozók. hangsúlyozták, hogy a jól fejlődő politikai kapcsolatok kedvező lehetőséget teremtettek a kölcsönösen előnyös együttműködés fejlesztésére a gazdasági, a kereskedelmi és a műszaki-tudományos területeken. kifejezték meggyőződésüket, hogy az aláírt megállapodások ösztönzőleg hatnak az államközi kapcsolatok sokoldalú fejlesztésére.

caaan sodindo banana nagyra értékelte a magyar népköztársaság szocialista építőmunkájának eredményeit, békeszerető külpolitikáját, hozzájárulását a nemzetközi feszültség csökkentéséhez, a leszerelés ügyének előmozdításához, az enyhülési politika megszilárdításához, a párbeszéd erősítéséhez, a gyarmati múlt maradványainak felszámolásához az afrikai kontinensen.

losonczy pál méltatta azokat a sikereket, amelyeket a zimbabwei köztársaság bonyolult belső és külső körülmények között a zimbabwei afrikai nemzeti unio /hazafias front/ vezetésével ért el a politikai függetlenség megszilárdításában, a társadalmi haladás és a nemzeti egység előmozdításában, a nép életkörülményeinek javításában.  
/folyt. köv./

Lg/ka/km ka pr  
12.58 190686 2600

EV

-.-

200029 4 130 mtib1029

zimbabwei elnök - közlemény /4. rész/

nagyra értékelte a zimbabwei kormány haladó külpolitikáját, erőfeszítéseit afrika déli térsége problémáinak igazságos és békés rendezésére, az apartheid felszámolására, aktív szerepét az afrikai egységsszervezetben és az el nem kötelezett mozgalomban.

a két államfő aggodalmát fejezte ki a nemzetközi helyzet alakulása miatt. hangsúlyozták, a feszültség növekedésének oka az imperialista erőpolitika, amely a fegyverkezési hajszára és a világgűrre való kiterjesztésére törekszik. rámutattak, a fegyverkezési hajszára megállítására, mindenekelőtt nukleáris téren, az egész emberiség számára sorsdöntő kérdés. ennek érdekében a világ valamennyi békeszerető erejének közös erőfeszítésére, összefogására van szükség.

nagyra értékelték és támogatásukról biztosították a szovjetunió, a szocialista közösség országainak a leszerelés és a világbéke ügyének előmozdítására irányuló javaslatait, a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének júniusi, budapesti ülésén tett kezdeményezéseit.

losonczy pál és canaan sodindo banana elengedhetetlennek ítélte a vitás kérdések békés, az egyenlőségen és a kölcsönös biztonságon alapuló tárgyalásos rendezését, a két- és többoldalú politikai párbeszéd fenntartását, erősítését. egyetértettek abban, hogy az európai biztonság és együttműködés elmélyítése, a bizalom erősítése Európában a világbéke megszilárdításának fontos tényezője. aláhúzták, a leszerelésben történő érdemi megegyezés jelentős anyagi eszközöket szabadítana fel a gazdasági fejlődéshez, a globális problémák megoldásához és a fejlődő országok megsegítéséhez is.

mindkét elnök ugyancsak aggodalmát fejezte ki az afrikai kontinens politikai, társadalmi és gazdasági problémái, valamint a déli térségben kialakult helyzet miatt. megerősítették, hogy országaik támogatják az afrikai népeket abban a küzdelemben, amelyet a gyarmati múlt terheinek felszámolásáért, függetlenségük megőrzéséért és megszilárdításáért, önálló nemzetgazdaságuk megteremtéséért folytatnak.

hangsúlyozták, hogy a dél-afrikai köztársaság kormányának politikája súlyosan veszélyezteti afrika és a világ békéjét, biztonságát. elítélték a dél-afrikai rezsim fajüldöző, a lakosság többségét brutálisan elnyomó, a vele szomszédos országok belügyeibe nyíltan beavatkozó politikáját, namibia törvénytelen megszállását.  
/folyt. köv./

Lg/ka/km ka pr  
12.59 190686 2480

EV

-.-

sb0030 4 130 mtib1030

zimbabwei elnök - közlemény /5. rész/

kifejezték szolidaritásukat a dél-afrikai néppel, az apartheid felszámolásáért küzdő afrikai nemzeti kongresszussal és más erőkkel, a namibia függetlenségéért harcoló dél-nyugat afrikai népi szervezettel és a frontállamokkal. sürgették namibia függetlenségének biztosítását az ENSZ Biztonsági Tanácsa 435. határozata alapján. méltatták az ENSZ közgyűlésének a válságos afrikai gazdasági helyzettel foglalkozó rendkívüli ülésének munkáját, és reményüket fejezték ki, hogy határozatainak megvalósítása hozzájárul Afrika népei gondjainak enyhítéséhez, gazdasági előrehaladásához.

nagyrá értékelték az el nem kötelezett országok mozgalmának a nemzetközi életben betöltött pozitív szerepét, hozzájárulását a világbéke megőrzéséhez, a nemzetközi feszültség csökkentéséhez, a fegyverkezési hajszák megfékezéséhez, az egyenjogú gazdasági együttműködés megteremtéséhez, a helyi konfliktusok megoldásához. hangsúlyozták a mozgalom országai vezetőinek ez év augusztusában-szeptemberében sorra kerülő csúcstalálkozójának jelentőségét.

mindkét fél eredményesnek minősítette a látogatást, amely hozzájárult a két állam és nép baráti kapcsolatainak erősítéséhez és újabb lehetőségeket tárt fel a kölcsönösen előnyös együttműködés elmélyítéséhez. canaan sodindo banana zimbabwei látogatásra hívta meg losonczy pált, aki azt köszönettel elfogadta. /mti/

Lg/ka/km ka pr  
13.00 190686 1418

--

sb0031 4 150 mtib1031

a kőszegi városi tanács ülése /vii. ötéves terv/

1986. június 19. - a város VII. ötéves tervét vitatta meg, s nagyra jóvá csütörtökön tartott ülésén a kőszegi városi tanács. a testület a legfontosabb feladatoknak is az élére sorolta a lakásviszonyok javítását. a tervidőszakban 278 új lakás felépítésével számolnak, s folytatják a lakások, műemléképületek korszerűsítését, felújítását. az oktatás feltételeinek javítására új nyolctantermes általános iskola és tornaterem épül, négy új tanteremmel bővül a város gimnáziuma, 150 személyes kollégiummal a mezőgazdasági szakközépiskola, egy általános iskolát, a kiegészítő

EV

iskolát és a nevelőotthont pedig felújítják. folytatódik a szombathely és kőszeg közötti regionális szennyvízcsatorna valamint a földgázhálózat kiépítése, jelentősen bővítik a távközlési hálózatot, megoldják a kőszegfalvi városrész lakóinak vezeték nélküli vízellátását, s róti-völgyi vízmű bővítését.

bár a város élénk idegenforgalmának igényeit a meglévő létesítmények még ma is jó színvonalon tudják kielégíteni, a testület mégis szükségesnek ítélte, hogy máris megkezdjék a fizetővendégszolgálat bővítését. a kulturális és sportesemények számának gyarapítása érdekében, nagyarányú társadalmi összefogással, szabadidő parkot, sportnapközit, lőteret, teniszpályákat és irodásáncot akarnak létrehozni. /mti/

Lér/kz cl pr  
13.14 190686 1359

--

sb0032 4 160 mtib1032

józsai jános kiállítása

1986. június 19. - józsai jános debrecenben élő és alkotó festő- és grafikusművész kiállítása nyílt meg csütörtökön a miskolci galériában. a tárlaton mintegy harminc tiz- és rekeszszómacs munka látható, amelyeket az elmúlt egy év terméséből válogatott a művész. a művészetkedvelők számára az élményt a dus színek kínálják, amelyek az említett technikák sajátos velejárói.

a kiállítás július 6-ig tart nyitva. /mti/  
ire/tné,ká cl pr  
13.16 190686 0472

EV

--

sb0033 4 130 mtib1033

fogadás a kndk nagykövetségén

1986. június 19. - ju jong gol, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete a magyar népköztársaság és a kndk közötti kulturális egyezmény aláírásának 30. évfordulója alkalmából csütörtökön filmvetítéssel egybekötött fogadást adott a kndk nagykövetségén. /mti/

gn/cl pr  
13.16 190686 0330

-.-

sb0034 4 160 mtib1034

tanya-nyaralók - nemzetközi diáktalálkozó csongrádban

1986. június 19. - csütörtökön szegeden ülést tartott a tiszamaros vidéki idegenforgalmi bizottság, a tanácskozás befejeztével az ülés résztvevői, az idegenforgalmi- és utazási irodák, a kereskedelem, a vendéglátóipar és más, a vidék idegenforgalmának lebonyolításában érdekelt szervek képviselőinek részvételével helyszíni szemlét tartottak csongrád megye legfontosabb üdülő- és kiránduló helyein.

megállapításuk szerint a városokban és az üdülőhelyeken egyaránt sokrétű kulturális és szórakoztató programmal készültek fel a turisták fogadására, a szegedi ünnepi hetek eseményeire, a szabadtéri játékok előadásaira, a szegedi ipari vásárra és más programokra mintegy 400.000 látogatót várnak, a boltokat, a vendéglátóipar üzleteit egyetemisták és nyugdíjasok ideiglenes alkalmazásával is megerősítik, az e-5-ös út mellett lévő kempingnél az idén először éjjel-nappal nyitvatartó új abc áruház és ételbár szolgálja a szegedre érkező és a szegeden átutazó vendégek kényelmét.

a külföldiek által egyre látogatottabb mártélyi tiszaparti üdülőterület festői szépségű környezetében kapott otthont a különféle képzőművészeti ágakban legtehetségesebbnek tartott fiatalok országos tábora, ugyanoda több ezer fiatalt várnak az augusztusban sorra kerülő nemzetközi diáktalálkozóra.

a makói maros-parton nemzetközi grafikai művésztelepet szerveznek, csongrád városban, az egykori tiszaparti halászfalu területén, felújított műemlékházakban újabb 3 üdülő nyílik, így már már régi, romantikus környezetben lévő épület szolgálja a turisták

EV

elhelyezését, ugyanakkor falusi és tanyai házakban, vízparti norgász helyeken is biztosítanak szállást az érdeklődőknek, sok turistát várnak a liszt emlékévé szentesi koncertjeire, a veterán autók és motorok csongrádi nemzetközi találkozójára, a nádmezővásárhelyi új alföldi galéria képzőművészeti kiállításaira és számos más csongrád megyei programra is. /mti/

dén/f/kz cl pr  
13.19 190686 1989

-.-

sb0035 4 160 mtib1036

siófoki dalosok az nszk-ban

1986. június 19. - csütörtökön az nszk-ba utaztak a siófoki daloskör tagjai, az együttes a saarbrückeni dalostalálkozón vesz részt, amelyen hét ország énekesei lépnek fel, a siófokiak műsorán magyar klasszikus és kortárs szerzők kórusművei szerepelnek. /mti/

ver/ká cl 1e  
14.02 190686 0314

-.-

sb0036 4 150 mtib1037

a fejér megyei neb ülése /egészségügyi intézmények műszerellátása/

1986. június 19. - a fejér megyei népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta, milyen a megyében a kórházak, a szak- és körzeti orvosi rendelők gép- és műszerellátottsága, kielégítő-e a berendezések karbantartása, javítása, a vizsgálat tapasztalatait csütörtökön székesfehérvárott tartott ülésén összegezte a testület. megállapítása szerint a műszer- és gépellátottság tekintetében nagyok a különbségek az egészségügyi intézmények, s azok egyes osztályai között, a jelenlegi beszerzési rendszer ugyanis nem mindig veszi figyelembe a konkrét, eltérő igényeket, gondot okoz az is, hogy nem egységesek a berendezések, műszerek, az intézmények hiába törekednek ugyanis a tipizálásra, beszerzési lehetőségeiket a mindenkori kínálat s a műszerpiaci helyzet határozza meg, nehézkes és szétaprózott a javítás, karbantartás, nincs egységes karbantartó szolgálat, s ezért az egészségügy kénytelen sokféle vállalattal, szövetkezettel végeztetni a műszerek karbantartását, javítását, jellemző az e téren kialakult helyzetre, hogy a székesfehérvári

EV

kórház eszközeit 17, a dunaujvárosiét 14 vállalat tartja karban és javítja, ezeket a gondokat enyhítené, ha létrehoznának egy központi - minden egészségügyi intézmény számára hozzáférhető - műszerbankot, a hazai gyártó vállalatok pedig kiépítenék a márkaszerviz hálózatukat, ez utóbbinak nemcsak a gyártmányokat használó kórházak, rendelők látnák hasznát, hanem jól szolgálná a piacutatást is, az igények jobb kielégítése érdekében a fejér megyei népi ellenőrök javasolták az eszközök beszerzési útjának a lerövidítését is. /mti/

dáv/fné/kz cl ie  
14.07 190686 1661

--

sb0037 4 150 mtib1038

## időjárás-jelentés /1. rész/

1986. június 19. - az országos meteorológiai intézet jelenti:  
fülledt kánikula, helyi zivatarok.

kontinensünk nagy részén az átlagosnál is jóval, mintegy 6-8 fokkal melegebb az időjárás, kelet-európa nagy részén, dél-európában, valamint nyugat-európa nagyobb részén csaknem zavartalan a napsütés, az észak-skandinávia - alpok vonalban lassan sodródó, egyre kevésbé intenzív időjárás frontrendszer húzódik, a frontrendszer mentén gyakoriak a záporok, zivatarok, amelyek azonban csak átmenetileg mérséklik a meleget, közép-európát nagy nedvességtartalmu, igen bizonytalan egyensúlyu, szokatlanul meleg levegő tölti ki, emiatt folytatódik a fülledt idő, továbbra is kedvezőek a feltételek a helyi záporok, zivatarok kialakulásához.

magyarországon szerdán jobbára napos, meleg idő volt, délutánra általában 29 és 34 fok közé emelkedett a hőmérséklet, déltől időnként erősen megnövekedett a gomolyfelhőzet, és többfelé alakult ki zápor, zivatar, általában csupán néhány milliméternyi csapadék hullott, néhány helyen azonban nagyobb mennyiség is előfordult, így siklóson 18 mm-t, sümegén 20 mm-t, szigetváron pedig 21 mm-t mértek, csütörtök reggelre általában 16 és 20 fok közé hűlt le a levegő, délelőtt jobbára napos idő volt, a délnyugati országrészben néhol zápor, zivatar alakult ki, a hőmérséklet 11 órára 24 és 29 fokra emelkedett.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 23 fokos volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 22.7 fok, a sokéves átlagnál 3.1 fokkal magasabb volt.

AV

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, alig változott.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

folytatódik a fülledt, igen meleg idő, gyakran megnövekszik a gomolyfelhőzet, csütörtökön a délnyugati országrészben sok helyen, keleten még csak elszórtan, pénteken már országsszerte többfelé várható ismétlődő zivatar, amelyet helyenként jégeső, illetve felhőszakadás kísérhet, a gyenge, változó irányu szél a zivatar idején megerősödik, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 és 20 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 30 fok körül alakul. /folyt. köv./

kf/sl ka ie  
14.09 190686 2338

--

sb0038 4 150 mtib1039

## időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a főváros térségére péntek reggelig:

megnövekszik a gomolyfelhőzet, délutántól zivatarok várhatók, a szél a zivatar idején megerősödik, a hőmérséklet késő este 25 fok, pénteken hajnalban 19 fok körül alakul.

előrejelzés a balaton térségében csütörtök estig:

a gyenge, változó irányu szél, zivatar idején megerősödik, ezért a sárga jelzés érvényes, időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, zivatar továbbra is várható, a hőmérséklet csúcserőke 28 fok körül lesz, késő este 23 fok várható.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

folytatódik az évszakhoz képest meleg időjárás, záporok, zivatarok kialakulhatnak, lokálisan nagyobb mennyiségű csapadék is előfordulhat, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 15 és 20 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 28 és 33 fok

dv

között lesz. jelentős mennyiségű /Legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 390 cm, hőmérséklete 18,4 fok.  
/mti/

kf/sl ka ie  
14.13 190686 1212

-.-

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1986. június 19. - június 21-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak mohácson, sárbogárdon és vajszlón, autóvásár lesz debrecenben és makón.

június 22-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek pattonyán, izsákon, nagykőrösn, pécsváradon, szigetszentmiklóson és táplógyörgyén, országos állatvásárt pécsen.

autóvásárra várják az érdeklődőket debrecenben, nádmezővásárhelyen, komáromban, miskolcon, mohácson, nyíregyházán, pécsen, szegeden, szigetszentmiklóson és veszprémben. /mti/

kf/sl ka ie  
14.21 190686 0567

-.-

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. június 19. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

változóan felhős idő, többfelé lehet zápor, zivatar, egy-két helyen jégeső. a hőmérséklet pénteken kora délután 23-29 fok, szombaton hajnalban 13-18 fok.

eu

csehszlovákia

változóan felhős idő, eleinte nyugaton, később máshol is várható zápor, zivatar, egy-egy körzetben jégeső. a hőmérséklet pénteken kora délután 26-31 fok, szombaton hajnalban 14-19 fok.

szovjetunió

időnként erősebben megnövekszik a felhőzet, főként pénteken várható szórványosan zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 27-32 fok, szombaton hajnalban 15-19 fok.

románia

főként nappal felhőképződés, elszórtan zápor, zivatar már lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 28-33 fok, szombaton hajnalban 16-20 fok.

jugoszlávia

gyakrabban lesz erősen felhős az ég, szórványosan zápor, zivatar, néhány helyen jégeső várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 27-32 fok, szombaton hajnalban 15-20 fok. /mti/

kf/ka/sl ka ie  
14.27 190686 1178

-.-

sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. június 19. - az európai nagyvárosok **péntekre** várható maximális hőmérséklete:

párizs	27 fok,
london	23 fok,
oslo	26 fok,
stockholm	26 fok,
helsinki	27 fok,
berlin	26 fok,
varsó	27 fok,
leningrád	28 fok,
moszkva	20 fok,

eu

1986.06.19.

kijev	27 fok,
prága	28 fok,
bécs	29 fok,
róma	25 fok,
madrid	29 fok,
belgrád	31 fok,
bukarest	29 fok,
szófia	29 fok,
athén	18 fok. /mti/

kf/ka/sl ka ie  
14.29 190686 0876

-.-

sb0042 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

tengervíz hőmérsékletek

1986. június 19.

fekete-tenger /szovjet partvidék/	23 fok
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/	24 fok
égei-tenger	25 fok
adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/	23 fok,
földközi-tenger /olasz partvidék/	23 fok,
földközi-tenger /francia és spanyol partvidék/	24 fok,
balti-tenger	15 fok,
a balaton síófoknál 11 órakor	23 fok, a
duna budapestnél 7 órakor	18 fok, a
tisza szegednél 7 órakor	25 fok, a
velencei-tó agárdnál 7 órakor	26 fok. /mti/

kf/ka/sl ka ie  
14.34 190686 0678

EV

-.-

1986.06.19.

sb0043 4 150 mtib1044

mém aratási ügyelet

1986. június 19. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, az aratást akadályozó körülmények gyors elhárítására, június 25-től az aratás idejére rendkívüli ügyeleti szolgálatot tervez.

a mém ügyelete munkanapokon 7 órától 19 óráig, szombaton 7 órától 17 óráig, vasárnap pedig 7 órától 13 óráig áll a segítséget igénylő üzemek rendelkezésére.

a minisztériumi ügyelet közvetlenül az 532-828-as telefonszámon hívható. /mti/  
jf/mz ie  
14.36 190686 0485

-.-

sb0044 4 150 mtib1045

a székesfehérvári városi tanács ülése /vii. ötéves terv/

1986. június 19. - a városnak a vii. ötéves terv időszakára előirányzott fejlesztéséről tárgyalt csütörtökön a székesfehérvári városi tanács. a testület által jóváhagyott terv a lakásépítésnek, a közép- és általános iskolák bővítésének, az egészségügyi és szociális ellátás tárgyi feltételei javításának, valamint a szennyvízelvezetés és -tisztítás terén mutatkozó elmaradás felszámolásának ad elsőséget.

az előirányzatok szerint a következő öt évben állami és magánerebből, továbbá az otp beruházásában 3 és félezernél több otthon épül a városban. a lenin városrészben az épülő új lakótelepen még az idén készen lesz egy új, 16 tantermes általános iskola. a középfokú oktatási intézményhálózat 16 tantermes új szakközépiskolával gyarapodik, s 8-8 tanteremmel bővítik az egészségügyi és a seregélyesi uti szakközépiskolát. két új kollégium is elkészül, s azokban együttesen 550 diák talál majd második otthonra.

a közművelődési hálózat a vörösmarty színház kamaratermével gyarapodik, az egészségügyi alapellátást pedig a lenin városrészben új négy munkahelyes orvosi rendelő átadása javítja majd. a következő években is folytatódik a székesfehérvári megyei kórház rekonstrukciója. a mostani ötéves tervben a 643 ágyas épület, a 36 munkahelyes rendelőintézet és a diagnosztikai egység kivitelezésén dolgoznak majd.

EV

a kereskedelmi hálózat öt új áruházzal bővül, megkezdik egy új vásárcsarnok és egy új iparcikk áruház építését, bővítik a szennyvíztisztító telepet, társuláson alapon tovább fejlesztik a családiházak övezet csatornahálózatát, s folytatják az uszoda építését. /mti/

dáv/fné/kz/mz 1e  
14.39 190686 1686

--

sb0045 4 130 mtib1046

szlovák oktatási delegáció

1986. június 19. - dr. michal zozulak szlovák közoktatási miniszterhelyettes vezetésével június 16-tól 18-ig küldöttség járt hazánkban. a művelődési minisztériumban földiák gábor miniszterhelyetessel, az egészségügyi minisztériumban hutás imre államtitkárral, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban papócsi lászló miniszterhelyetessel tárgyaltak a két ország felsőoktatásának tapasztalatairól. /mti/

kp/ka/km/mz 1e  
14.58 190686 0471

--

sb0046 4 150 mtib1047

vegyipari együttműködési megállapodás

1986. június 19. - együttműködési megállapodást kötött csütörtökön budapesten az nszk vegyipari szövetsége és a magyar kereskedelmi kamara vegyipari tagozata. a megállapodást dr. wolfgang munde, az nszk vegyipari szövetsége elnökségének tagja és kisgergely lajos, a kamara vegyipari tagozatának elnöke, a péti nitrogénművek vezérigazgatója írta alá.

az egyezmény alapján a két szervezet támogatja a magyar és az nszk-beli vegyipari vállalatok gazdasági, ipari és műszaki-tudományos együttműködésének fejlesztését, folyamatosan informálják a tagvállalatokat az új együttműködési lehetőségekről,

és nagy figyelmet fordítanak a közép- és kisvállalatok kapcsolatainak fejlesztésére is.

az egyezmény aláírásánál jelen volt körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes és lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára. /mti/

ot/il/sl/mz 1e  
15.24 190686 0905

--

sb0047 4 180 mtib1048

horgászat-történeti kiállítás

1986. június 19. - csütörtökön megnyílt a somogy megyei tanács ikegyháza fogalmi hivatala szántódpusztai kulturális központjának legújabb bemutatója: a magyar horgászspont történetének kiállítása. a tárlókban a horgászat egykori és mai eszközei, a fejlődés irásos dokumentumai tekinthetők meg, bemutatják a hazai halfajtákat és a horgászathoz szükséges speciális horgászfelszereléseket, a magyarországi horgász-cikkgyártás fejlődését, a horgászatjal kapcsolatos könyveket, folyóiratokat.

A kiállítás anyaga alapját képezné annak az állandó horgászati múzeumnak, amelynek berendezését a mohosz ugyancsak szántódpusztán tervezi. /mti/

er/ká/mz 1e  
15.25 190686 0695

--

sb0048 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. június 19. -

érvényben: 1986. június 20-án

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6922,76	6929,69	6936,62
ausztrál dollár	3189,21	3192,40	3195,59
belga frank	100,91	101,01	101,11
dán korona	555,41	555,97	556,53
finn marka	887,47	888,36	889,25
francia frank	645,84	646,49	647,14
holland forint	1831,47	1833,30	1835,13
japán yen /1000/	275,25	275,53	275,81
kanadai dollár	3299,59	3302,89	3306,19
kuvaiti dinár	15630,37	15646,02	15661,67
norvég korona	604,44	605,05	605,66
nszk marka	2062,82	2064,88	2066,94
olasz líra /1000/	30,04	30,07	30,10
osztrák schilling	293,57	293,86	294,15
portugál escudo	30,48	30,51	30,54
spanyol peseta	32,23	32,26	32,29
svájci frank	2502,23	2504,73	2507,23
svéd korona	637,49	638,13	638,77
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4595,33	4599,93	4604,53
ecu /közös piac/	4428,38	4432,81	4437,24

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos  
árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-1  
közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/  
kf/sl/mz ie

15.29 190686 1355

sb0049 4 130 mtib1050

az országgyűlés jogi bizottságának ülése /1. rész/

1986. június 19. - az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága csütörtöki ülését tartotta. a tanácskozáson részt vett sarlós istván, az országgyűlés elnöke is.

a képviselők az 1985. évi állami költségvetés végrehajtásának tárgykörében elemezték az igazságügyi terület és a tanácsai munka elmúlt esztendő tényeiről, adatairól, valamint a tanácsok 1981-1985. évi pénzügyi tervének teljesítéséről szóló jelentéseket. két munkaanyagot kaptak kézhez a képviselők, az egyiket az igazságügyi minisztérium, a legtöbb ügyészség és a legfelsőbb bíróság állította össze, a másikat a pénzügyminisztérium készítette.

az igazságügyi téma előterjesztésének egyik figyelemre méltó adata, hogy a polgári, gazdasági és munkaügyi perek száma tavaly meghaladta a kétszázézetet, mintegy háromezernél több volt a megelőző évinél. a polgári ügyek elbírálása egyre bonyolultabb feladatot jelent a bíróságoknak, különösen amikor a terjedőben lévő kisvállalkozások különféle jogvitáiról van szó. a magánlakás-építés megnövekedett arányából adódóan gyakorivá váltak az ugyancsak bonyolult építési elszámolási és szavatossági perek, a családjogi perekben belül tavaly is növekedett a házasságfelbontási ügyek száma és a viszonylag nehezen áttekinthető házassági vagyoni vitáké is. a gazdasági perek száma is nőtt, a perérték összesen mintegy 17 milliárd forint volt. a büntető bíróságok dolgát sokasította a bűnözés növekedése, e bíróságokhoz tavaly 113 ezer ügy érkezett első foku elbírálásra, illetve fellebbezés folytán, ezek mellett a szabadságvesztések, és a javító-nevelő munkák végrehajtásával összefüggésben csaknem 40 ezer ügyel kellett foglalkozniuk. a büntető ítéletek jelentős része első fokon jogerőre emelkedett, s a fellebbezések több mint felénél a másodfoku bíróságok az első foku ítéletet helybenhagyták. a bűnözés kedvezőtlen alakulása több munkát adott az ügyészségeknek is, ahol egyébként - a növekvő terhek miatt - csökkent az apparátus létszáma.

a tanácsai gazdálkodás - az elemző értékelés szerint - a vi. ötéves tervben, illetve az éves tervekben megfogalmazott népgazdasági célok irányában fejlődött. a népgazdaságban végbe ment kedvezőtlen folyamatok azonban a tanácsok területén is éreztették hatásukat. a népgazdaság jövedelemtermelő képességének csökkenése a pénzügypolitikában is módosításokat vont maga után. ennek hatására, valamint az állami költségvetés egyensúlyi pozíciójának megőrzése érdekében a tervidőszakban szükségessé vált a közvetlen beavatkozás a tanácsok gazdálkodásába is. /folyt. köv./

of/ka/il  
15.30 190686 2614

sb0050 4 180 mtib1051

## a pécsi városi tanács ülése /általános rendezési terv/

1986. június 19. - a település hosszú távra szóló - a következő évszázadba átvezető - fejlesztési célkitűzéseiről döntött csütörtökön tartott ülésén a pécsi városi tanács, a megvitatott, s jóváhagyott általános rendezési terv azzal számolt, hogy a város jelenleg 175 ezer főnyi lakossága a következő évszázad elején elérni a kétszázézetet, új otthon a következő két évtized alatt 26-27 ezer épül, miközben 9 ezer régi, korszerűtlen lakást megszüntetnek, a tervezők azzal számolnak, hogy pécs és környéke idegenforgalma megduplázódik a következő időszakban, azaz évi négy milliárd vendég fogadására és ellátására kell felkészülni, ezért a szálláshelyek számát 3500-zal gyarapítják pécsen, s további 1200-zal a balatoni és a környező térségben.

a közlekedés javítása végett olyan utgyűrűt alakítanak ki pécs körül, amelyen az átmenő forgalom kikerülhet a regionális központtól, a városon belüli közlekedést trolibuszra alapozzák, módosul a város jelenlegi szerkezete is, az elmúlt évszázadok során - a mecsék vonulatát követve - szatagváros-szerűen fejlődött a település, s bár a kelet-nyugati irányú terjeszkedés továbbra is érvényesülni fog, erősödik a déli városrész súlya, a mecsékkel szemközti dombokon ugyanis egy új város bontakozik ki, jelenleg mintegy 40 ezren lakják, hosszú távon viszont 60-80 ezer ottlakóval számolnak a tervezők, ami megfelel egy magyar középváros lélekszámának, megvalósul a történelmi belváros átfogó és teljes rekonstrukciója, amelynek eredményeként javul az óvárosi lakások komfortfokozata és erősödik az egész együttes műemléki jellege.

/mti/

igó/bné/kz/mz 1e

15.31

190686 1659

sb0051 4 130 mtib1052

## az országgyűlés jogi bizottságának ülése /2. rész/

így a tanácsokra kettős nyomás hárult: egyrészt a szűkülő pénzügyi lehetőségek ellenére biztosítaniuk kellett a legszükségesebb lakossági igények kielégítését, másrészt központi döntésekkel csökkentették a beruházási forrásaikat, következésképpen a tanácsok elősorbán a társadalmi és gazdasági programok megvalósítására fordították a rendelkezésükre álló pénzt, ennek eredményeként az általános iskolai ellátás feltételei a tervezett meghaladóan, a kórházi ellátás körülményei a népgazdasági tervnek megfelelően bővültek, az állami lakásépítés mérséklésével fokozatosan előtérbe kerültek a magánérvős megoldások, a tanácsok ösztönző intézkedésekkel élénkítették az ugynevezett lakásmobilizációt, a cseréket, magánérvős kezdeményezések fokozott igénybevételével, valamint a közművállalatok közreműködésével javult a lakosság egészséges ivóvíz-ellátása is.

a képviselői véleménycseréjen soltészné pádár ilona /szabolcs-szatmár megye/ egyebek között az igazságügy - az ügyészségek, a bíróságok, a büntetvétségrehajtás - dolgozóinak közérzetéről érdeklődött, kérdezvén, hogy várhatóan javít-e a létszámhelyzetben, a pálya vonzerején a rövidesen esedékes bérfelállításuk, a választ kun lászló igazságügyi miniszterhelyettes és lévai tibor, a legfőbb ügyész helyettese adta meg: július 1-jétől kerül sor a béremelésre, a bíróságoknál a nem jogi beosztásuaknál mintegy 10, a jogi beosztásuaknál átlagosan 12 százalékkal emelik a fizetést; ez azonban - a miniszterhelyettes szavaival - egyelőre csak arra elegendő, hogy ne fogyjon a mostani létszám, a pálya vonzerejét a munka körülményeinek, tárgyi feltételeinek javításával is fokozni kell, ügyészi területen hasonló a helyzet.

a tanácsi munka egyes részterületeit érintette felszólalásában ladányi józsef /borosd-abaúj-zeplén m./, kiemelve, hogy a tanácsok önállósága csak akkor valósulhat meg, ha minél kevesebb a központi beavatkozás, illetőleg minél korábban közlik velük a majdani pénzügyi lehetőségeket, kőrös gáspár /bács-kiskun m./ a pénzeszközök decentralizálásával kapcsolatban ugyancsak arra hívta fel a figyelmet, hogy időben tájékoztassák a tanácsokat a lehetőségekről, a várható változásokról, soltészné pádár ilona a gyermekvédelmi ellátás fejlesztését szorgalmazva, megkérdezte, hogyan alakulnak a nevelőszülői gondozási díjak, hiszen - mint mondta - ez az intézmény csak akkor töltheti be rendeltetését, ha van hozzá megfelelő anyagi háttér, /folyt. köv./

of/ka/..l

15.33

190686 2563

sb0052 4 130 mtib1053

az országgyűlés jogi bizottságának ülése /3. rész/

békési László pénzügyminiszter-helyettes az elhangzottakra válaszolva emlékeztetett arra, hogy a viii. ötéves terv időszakában a tanácsoknál megszűnik a működési és a fejlesztési előirányzatok elkülönített kezelése, a gazdálkodás céljainak megvalósítását az egységes pénzalap, a költségvetés biztosítja, a közös pénzforrás és az állami költségvetés együttesen szabályozza a működteítés és a fenntartás, valamint a fejlesztés lehetőségeit, ezen belül azonban elsőbbséget kell biztosítani a meglévő intézmények zavartalan működésének, a gazdálkodás biztonságát fokozza az eddiginél korszerűbb tartalékolási rendszer, miszerint a tanácsoknak kétréte - tervezési és gazdálkodási - tartalékot kell képezniük, a nívós nevelőszülők hálózatának kialakítására - mondta a miniszterhelyettes - már megtörténtek az előkészületek, s ezt az intézményt 1987-től kívánják általánossá tenni, az eddigi díjak felemelésével azt a célt kívánják elérni, hogy a nevelőszülők helyett nevelőszülőknél elhelyezett gyerekek ellátására személyenként legalább annyi pénz jusson, mint amennyi átlagban jut egy családban nevelkedő gyermeknél.

a bizottság a tanácskozást vezető Bölcsény György /budapest/ a bizottság titkára indítványára úgy foglalt állást, hogy az érintett területek munkájáról előterjesztett jelentéseket elfogadja, s egyben szorgalmazza az illetékes kormányzati szerveknél az igazságügyi és a tanácsai munka anyagi feltételeinek további javítását. /mti/  
of/ka/bc/il ie  
15.34 190686 1531

-.-

sb0053 4 160 mtib1054

házánkban koncertezik a queen együttes

1986. június 19. - a népstadionban koncertezik július 27-én a világhírű queen együttes - közölte csütörtökön a sajtó munkatársával Müller Jenő, a népstadion és intézmények főigazgatója, a nagy érdeklődésre számot tartó esemény megrendezését a stadion, az ipv, valamint a multimédia vállalta - mondták a sajtótájékoztatón.

az együttes legutóbb Londonban, a Live aid koncerten lépett föl, most június 7-én, stockholmban kezdték európai előadássorozatukat, amely augusztus 4-én, a spanyolországi marbellában fejeződik be.

a koncertre 70 ezer embert várnak, a népstadionban utoljára 1964-ben volt hangverseny ehhez hasonlóan nagy közönség, akkor Luis Armstrong volt budapest vendége, a kilencven perces előadásnak nszk-beli craaft, illetve egy magyar együttes lesz az „előzenekara”, még nem dőlt el, hogy a koncerten melyik magyar együttes lép fel, az eseményre a gárda 12 kamionnyi szerelést, erősítőket, hangfalakat, világító berendezést hoz magával, óriási színpadot építenek: három méter magas és 40-szer 15 méter széles dobogón játszanak majd, jellemző a méretekre: ki kell bontani a maratoni kapukat, hogy a berendezések beférjenek a stadionba.

az együttes 100 ezer wattos erősítővel dolgozik majd, valamint 800 ezer wattos, különleges világító berendezés teszi látványossá a produkciót - mondotta el hegedüs László, a multimédia igazgatója, a queen a mahart szárnyashajóján bécsi föllépéséről érkezik budapestre, a színpadot július 23-án kezdik építeni, a rekortánra rögzített dobogót fából készült padozatra helyezik, ezzel is óvva a futópályákat, a futballpálya fűvére viszont csak tornacibőben, illetve gumitalpu cipőben lehet rálépni.

a queen-koncertről film készül, rendezője zombolyai János, operatőre ragályi Elemér. /mti/  
os/km/il ie  
15.52 190686 1831

-.-

sb0054 4 150 mtib1055

új szárnyashajó a mahart-nál

1986. június 19. - csütörtökön délelőtt bemutatták a sajtó képviselőinek a mahart új szárnyashajóját, amely ezentúl vöcsök II. néven szeli a dunát budapest és bécs között.

vajas Jenő, a mahart személyhajózási osztályának vezetője elmondta, hogy a vállalatnál 1962-ben állították forgalomba az első - sirály elnevezésű - szárnyashajót, azóta - a növekvő idegenforgalmi érdeklődéssel párhuzamosan - megjelent a sólyom és a vöcsök is, s egyre nőtt a forgalom, az első teljes évben, 1963-ban mindössze kétezren, tavaly pedig több mint 27 ezren vették igénybe a szárnyashajót, sokan kedvelik e gyorsjáratu vízijárművet, hiszen öt óra alatt budapest szívéből bécs központjába érkezik, s a visszaut alig haladja meg a négy órát, menetrend szerint naponta közlekedik



szárnyashajó a két főváros között, de évente 40-50 alkalommal külön hajóként is igénybe lehet venni. a 65 személyes vöcsök 11-t a többi szárnyashajóhoz hasonlóan a szovjetunióból vásárolta a mahárt, 14 millió forintért. a tervek szerint jövőre a vöcsök 11 is forgalomba áll a dunán. /mti/  
bi/il/si/mz ie

15.55 190686 1116

---

sb0055 4 130 mtib1056

ülést tartott a minisztertanács

1986. június 19. - a kormány tájékoztatási hivatal közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén jóváhagyólag tudomásul vette a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének budapesti üléséről szóló jelentést.

a kormány meghallgatta a foglalkozási rehabilitáció helyzetéről és továbbfejlesztéséről szóló előterjesztést, szükségesnek tartja a munkavállalói, a munkáltatói és a népgazdasági érdek jobb összhangjának fokozatos megteremtését olyan rendszer kialakításával, amely lehetővé teszi a megváltozott munkaképességű dolgozók növekvő arányú foglalkoztatását. a minisztertanács határozata előírja a társadalombiztosítási rendszer ennek megfelelő korszerűsítését.

a minisztertanács megerősítette az állami tervbizottság határozatát az állatforgalmi és husipari tröszt gazdálkodásának hatékonyabbá tételéről és szervezetének korszerűsítéséről, amelynek értelmében gazdaságosabbá kell tenni a termelést, s nagyobb figyelmet szükséges fordítani a termelők és a feldolgozó vállalatok együttműködésének javítására.

a kormány megtárgyalta és elfogadta a saját és bizottságainak 1986. 11. félévi munkatervét, továbbá a kneb ellenőrzési tervét. /mti/  
il ie

16.01 190686 1233

---

sb0056 4 180 mtib1058

nemzetközi nephrológiai kongresszus

1986. június 19. - az európai vesetársaság xxiii. kongresszusát a budapest sportcsarnokban tartják június 29. és július 4. között - tájékoztatta a sajtó képviselőit dr. taraba István, a magyar nephrológiai társaság elnöke csütörtökön a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségének székházában. elmondta, hogy a nemzetközi tanácskozáson a világ 45 országából több mint 3500 nephrológus orvos és nővér vesz részt.

a hazai és külföldi szakemberek több mint 200 tudományos előadást tartanak a vesekutatás újabb eredményeiről, a vesebetegségek diagnosztizálásának és gyógykezelésének, a dialízis - a veseműködést pótló kezelések - a veseátültetések tapasztalatairól. ismertetik többek között: miként előzhető meg a veseműködést pótló kezelések kedvezőtlen mellékhatása, az ugynevezett inkompatibilitás. a számítógépek nephrológiai alkalmazásának lehetőségeiről is tájékoztatják egymást a résztvevők. bemutatják azt a magyar számítógépes rendszert, amelynek használata révén nyilvántarthatják a veseműködést pótló kezelésben részesülő betegek adatait, az orvosok elemezhetik a kezelési módok eredményét. a magyar szakemberek beszámolnak arról is, hogy országunkban elkészítették azokat a felszereléseket, amelyekkel a betegek otthonukban maguk is elvégezhetik a veseműködést pótló kezelést. néhány hét óta ezzel kezelnek két beteget - egyelőre a kórházban. több előadás hangzik el a cyclosporin mellékhatásáról, arról, hogy ez a nagyon hatásos gyógyszer milyen mértékben segítheti elő a beültetett vese megtartását a szervezetben.

e kongresszus idején tartják a dializáló nővérek európai társaságának xv. konferenciáját ugyancsak a budapest sportcsarnokban. ezen szó lesz a vesebetegek diétájáról, rehabilitációjáról, szociális és pszichés gondozásáról. az üléseken és a kerekasztal-megbeszéléseken referálnak a szakdolgozók közreműködéséről is: a nővérek, technikusok miként segíthetik a nephrológus orvosok munkáját, a gyógyítást.

a kongresszus színhelyén hazai és külföldi cégek kiállításon mutatják be a legújabb típusú dializáló készülékeket. /mti/  
me/km/mz ie

16.08 190686 2149

---

sb0057 4 150 mtib1059

## pályadijak a veszélyes hulladékok ártalmatlanításáról

1986. június 19. - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal a veszélyes hulladékok megfelelő kezelését és ártalmatlanítását, az ilyen típusú hulladékok keletkezésének mérséklését gazdasági és szervezési eszközökkel, pályázatokkal is igyekszik segíteni.

a veszélyes hulladékok kezelése címmel meghirdetett pályázat eredményét csütörtökön hirdették ki az okth székházában. a pályadijakat ábrahám kálmán államtitkár, a hivatal elnöke nyújtotta át annak a tíz pályázónak, aki az eddigieknél gazdaságosabb, valamint gyorsabban, egyszerűbben megvalósítható megoldásokat dolgoztak ki a veszélyes hulladékok kezelésére, ártalmatlanítására.

az országos környezet- és természetvédelmi hivatal anyagi, szakmai és szervezési segítséget nyújt az alkalmas pályaművek bevezetéséhez. /mti/  
bi/gg/cl/sl/mz 1e

16.11 190686 0945

-.-

sb0058 4 160 mtib1060

## tiszamenti közegészségügyi napok

1986. június 19. - tiszamenti közegészségügyi napok kezdődtek csütörtökön szolnokon a magyar higiénikusok társasága és a szolnok megyei köjál szervezésében. első eseményét, a megyei művelődési központban rendezett tudományos tanácskozást, hutás imre egészségügyi államtitkár nyitotta meg. az eszmecsere napirendjén a közegészségügy fejlődése és az ezzel kapcsolatos, időszerű tennivalók szerepeltek. elhangzott többek között az a bejelentés, hogy nemzetközileg is egyedülálló vállalkozásként, tizenöt-tizenhat ezer felnőtt módszeres vizsgálata révén feltérképezik a hazai étkezési szokásokat és az ezekkel kapcsolatba hozható táplálkozási betegségeket. ez az 1987-ben befejeződő felmérés feltehetően nagy segítséget ad majd mind az orvostudománynak, mind pedig az élelmiszeriparnak. /mti/  
laz/kz/mz 1e

16.15 190686 0850

-.-

sb0059 4 130 mtib1061

## az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/

1986. június 19. - csütörtökön a parlamentben nyers rezső elnöklétével ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a testület a belkereskedelmi minisztérium és a külkereskedelmi minisztérium 1985. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést vitatta meg.

az írásos előterjesztéshez fűzött szóbeli kiegészítőjében andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár kiemelte: az áruellátás színvonala - a tüzelőanyagok kivételével - összességében a népgazdasági terv követelményeinek megfelelően alakult. a tervszerű áruellátásban fontos szerepet játszott a kereskedelmi gazdálkodó szervek javuló munkája, a szerződéses feyelem megszilárdulása. az élelmiszerkinálat összességében jónak volt mondható, az iparcikkek többségéből a kereslet-kinálat összhangja kedvezőbben alakult az 1984. évinél, bár egyes korszerű tartós fogyasztási cikkekből az igényeket nem tudták maradéktalanul kielégíteni. érezhetően javult a választéka a szabadidő- és a divatcikkeknek, valamint az üdítőitaloknak. közvetlen kormány-, illetve tárcaközi intézkedésekre is szükség volt, például a folyamatos husellátás, a csecsemő- és gyermekruházati cikkek kínálatának bővítése érdekében. egyes termékcsoportoknál - például az alapvető építőanyagoknál, a lakástextiliáknál, néhány bútorfajtánál - a túlkinálat jelei mutatkoztak. kedvezőtlen jelenség, hogy a fogyasztási cikkek minősége nem mindenütt tartott lépést a kínálat javulásával. kedvező változás viszont, hogy a boltok, áruházak alapterülete 13 százalékkal, a vendéglátó egységeké 7 százalékkal nőtt. a jövőben szükséges javítani a kistéleplések és a nagyvárosi peremkerületek napi ellátását, ennek érdekében a tárca szorgalmazza a vevőforgalomhoz igazodó nyitvatartást. a kispesti centrum áruház például várhatóan júliustól vasárnap is várja a vásárlókat.

a külkereskedelmi tárca írásos tájékoztatójához török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár fűzött szóbeli kiegészítést. /folyt. köv./  
na/gg/km/mz

16.27 190686 2056

-.-

sb0060 1 150 mtib1062

program a husipar hatékonyabb gazdálkodására /1. rész/

1986. június 19. - a husipar gazdasági és társadalompolitikai szempontból egyaránt kiemelkedő szerepet tölt be népgazdaságunkban. az állatforgalmi és husipari tröszt keretében működő vállalatok állítják elő az élelmiszeripari termelés egyharmadát, mintegy 50 milliárd forint értékben, több mint 18 milliárd forint értékű eszközzel és csaknem 37 ezer ember foglalkoztatásával. a husipar termelésének 60 százaléka szolgálja a belföldi igények kielégítését, az állati termékek kivitele az ország nem rubel elszámolású exportjának csaknem 10 százalékát teszi ki.

a husiparral szemben támasztott hosszú távu követelmény, hogy a lakosságot növekvő mennyiségben lássa el minél jobb minőségű és bővebb választéku termékekkel, megtermelje a népgazdasági tervben előírt exporthoz szükséges árualapot, és biztonságosan teljesítse államközi kötelezettségeit.

az elmúlt években a husipar jövedelmezősége, a nemzeti jövedelemhez való hozzájárulása és költségvetési befizetéseinek támogatásainak egyenlege folyamatosan és nagymértékben romlott. a termelés ráfordításai - külső és belső okok tolytán - számottevően növekedtek, a nem rubel elszámolású kiviteli árak mintegy 40 százalékkal csökkentek, és időközben kényszerű piacváltásokat is végre kellett hajtani. ennek technikai és pénzügyi feltételeit mindezekig csak részben sikerült megteremteni. 1984-1985-ben csak jelentős összegű központi segítséggel lehetett a husipari vállalatok gazdálkodásának egyensúlyát fenntartani.

a kormányzati szervek az elmúlt években több alkalommal is foglalkoztak a husipar helyzetével, és több irányú intézkedést tettek a gazdálkodás feltételeinek javítása végett. az állami tervbizottságnak az elmúlt év novemberében hozott határozata alapján gondos előkészítő munka folyt, amelyben külföldi szervezőintézetek és szakértők is részt vettek.

az állami tervbizottság mostani határozatában feladatokat jelölt ki és pénzügyi intézkedéseket tett a husipar gazdálkodásának javítására, versenyképességének növelésére. a határozat lényege, hogy a vállalatok egyfelől költségracionalizálási programokat dolgozzanak ki és hajtsanak végre, másfelől az előirányzott műszaki fejlesztések megvalósításával, az alapanyagok és a termékek minőségének további javításával korszerűsítsék a termékszerkezetet. a husipari szakágazat vállalatainak nagyobb gazdasági önállósága érdekében kezdeményezni kell a korszerűbb szervezeti megoldásokat. szorosabbra kell fűzni az alapanyagtermeléssel, a feldolgozással és értékesítéssel foglalkozó gazdálkodó szervezetek kapcsolatait, kiemelt figyelmet fordítva az anyagi érdekeltiségen alapuló társulási lehetőségek kihasználására. /folyt. köv./ gw

16.35 190686 2729

sb0061 1 150 mtib1063

program a husipar hatékonyabb gazdálkodására /2. rész/

ennek során továbbra is gondoskodni kell a husipari vállalatok tevékenységének megfelelő koordinációjáról, beleértve a főváros zavartalan husellátását, valamint a népgazdasági tervben előirányzott kiviteli feladatok teljesítését.

az önállóvá váló husipari vállalatoknak - az 1986-ban megkezdett hatékonyságjavító munka folytatásaként, az új gazdálkodási, környezeti feltételek ismeretében - meg kell határozniuk a veszteségforrások megszüntetésének konkrét feladatait, különös tekintettel a költségek, és ezen belül a szállítási ráfordítások és a rezsiköltségek csökkentésére.

az állami tervbizottság szükségesnek tartja, hogy az ésszerűsítésekhez kapcsolódó szerkezetátalakítási elgondolások a belföldi és az exportigényekből induljanak ki. e programok törekedjenek arra, hogy a vágóvonalak szelektív korszerűsítése révén gyarapodjon az exportkövetelményeket kielégítő üzemek száma. a termékek feldolgozottsági fokának növelése érdekében bővüljenek a bontó, csontozó, daraboló, szeletelő és csomagoló kapacitások. az új technológiák alkalmazása révén, a hűtés és hűtőtárolás modernizálásával mérséklődjenek a gyártási veszteségek, s a műszerezettség növelésével gazdaságosabban hasznosuljon a rendelkezésre álló árualap.

az intézkedések terjedjenek ki a husipar ugynevezett szűk keresztmetszetelt feloldó korszerűsítésekre, rekonstrukciókra, s arra, hogy a vágóállat-termelés és feldolgozás területi összhangja fokozatosan javuljon. a minőségi igényeknek és a gazdaságossági követelményeknek megfelelően növekedjen a hűstermelésben a színhus-arány. ehhez létre kell hozni a minőség szerinti átvétel technikai feltételeit, a versenyképesség javításának útjeme elsősorban attól függ, hogy a vállalatok milyen mértékben teljesítik a racionalizálási programjaikban meghatározott céljaikat.

a husipar előtt álló feladatok megoldásához az állam pénzügyi intézkedéseket helyezett kilátásba. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter több vállalattal erről megállapodást köt. e megállapodásban - a racionalizálási programok alapján - rögzítik a vii. ötéves tervidőszakban megvalósítandó feladatokat, követelményeket és a központi segítség feltételeit. az átb döntése révén a husipar költségvetési egyenlege a tervidőszak második felére számottevően javul, emellett megteremtődnek a nyereséges vállalati gazdálkodás lehetőségei. a továbbiakban a vállalatok vezetésén és a kollektívák erőfeszítésein múlik, hogy a husipar megfeleljen a vele szemben támasztott gazdaságpolitikai és társadalompolitikai követelményeknek. /mt/

jf/gw/ll 1a  
16.35 190686 2616

sb0062 4 130 mtib1064

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/

tájékoztatást adott az 1985. évi rubel- és konvertibilis viszonylatu áruforgalom alakulásáról. elmondta: tavaly a piacra jutás feltételeiben, versenyképességünkben nem következett be kedvező irányu, illetve a szükséges változás, rubel viszonylatu kivitelünk a tervezetthez képest 7 százalékkal, behozatalunk 2 százalékkal növekedett, konvertibilis elszámolásu kivitelünk mintegy 6 százalékkal elmaradt a tervezettől, a behozatal 7 százalékkal haladta meg azt, összességében az elmúlt évben a kereskedelmi mérleg aktivuma rubel-elszámolásu viszonylatban meghaladta, konvertibilis viszonylatban nem érte el a tervezett szintet. az államtitkár ismertette az idei első öt hónap külkereskedelmi forgalmának alakulását, a pályázati rendszer tapasztalatait, a gazdaság-szervező munka soron lévő feladatait.

a vitában felszólalók közül barta alajos /heves megye/ úgy vélekedett: az alapvető élelmiszerekből jó színvonalu az ellátás, s a termékek terítése, is megfelelő. ez a lakosság közérzetét kedvezően befolyásolja, s a külföldiek érdeklődését is fokozza országunk iránt - tette hozzá. nehezményezte viszont, hogy az exportösztönzés nem kielégítő a vállalatoknál. válaszában török istván kifejtette: a jelenlegi szabályozók nem teszik lehetővé az export kívánatos kibontakozását, a helyzeten a pályázati rendszerrel, egyedi támogatásokkal igyekeznek javítani, ez azonban hosszú távon nem jelent megoldást. nyers rezső /bács-kiskun megye/ nozászólásában szólt arról a problémáról, hogy a különböző típusu exportpiacokra különféle minőségű termékeket állít elő iparunk, már csak azért is, mert a jelenlegi termelési kapacitások is igen eltérő színvonaluak. ez hosszú távu probléma, de a megoldását napirenden kell tartani. az is az adott termelési szerkezetből következik - tette hozzá -, hogy világpiaci versenyképességünk nem megfelelő. ezekre a felvetésekre reagálva a külkereskedelmi minisztériumi államtitkár hangsúlyozta: elsősorban nem újabb piacok felkutatására, hanem az export szerkezetének módosítására van szükség. fokozódó minőségi igényekkel kell szembenéznünk a rubel-elszámolásu piacokon is. hejner károly /budapest/, a bizottság titkára a ruházati cikkeknel tapasztalható magas, 10,5 százalékos áremelkedést tette szóvá. rámutatott: a magasabb árért nem kap jobb minőséget a vevő. felvetette továbbá, hogy az élelmiszerkereskedelemben tovább folytatódott a létszámcsökkenés és ez a kereskedelmi kultúra romlását idézi elő. /folyt. köv./

na/gg/km/mz

16.36 90686 2541

-.-

sb0063 4 130 mtib1065

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /3. rész/

véleménye szerint nagyobb ütemű bérfejlesztésre lenne szükség annak érdekében, hogy vonzóvá váljon a bolti munka. a képviselőnek válaszolva a belkereskedelmi minisztériumi államtitkár elmondta: egyszeri, jelentős béremelésre nem lehet számítani az élelmiszerkereskedelemben, de a tárca több intézkedést hozott, illetve hoz az itt dolgozók jövedelmének gyarapítására. ez év január 1-jétől a szakképzettséget jobban elismerő bérrendszert vezettek be, s a jövőben emelik a műszakpótlék összegét.

a vitában felszólaltak még gázsity milutiné /baranya megye/, polgárdi józsef /pest megye/ és tóth attiláné /budapest/ képviselők. a bizottság ülése nyers rezső zárszavával ért véget. /mti/

na/gg/km/mz 1e

16.38 190686 0777

-.-

sb0064 4 130 mtib1066

a forma 1-es pálya építőinek kitüntetése

1986. június 19. - urbán lajos, közlekedési és somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter csütörtökön miniszteri kitüntetésekkel adta át azoknak a munkásoknak, akik a forma 1-es versenypálya kivitelezési munkáiban átlagon felüli teljesítményt nyújtottak.

a hungaroring toronyépületében lezajlott ünnepségen 60-an vették át a kiváló munkáért kitüntetést, illetve az oklevelet és a pénzjutalmakat. ezt követően urbán lajos találkozott gödöllő városa, illetve vonzaskörzete párt, állami és társadalmi szervezeteinek vezetőivel. a megbeszélésen összehangolták az augusztus 10-én sorra kerülő forma 1-es világbajnoki futamig még elvégzendő feladatokat.

/mti/

b1/sl/mz 1e

16.47 190686 0746

-.-

sb006b 4 150 mtib1067

aratnak a nagyüzemben és a háztájiban

1986. június 19. - újabb országrészekben kezdődött meg az aratás. bács-kiskunban - ahol a tavaszi szárazság miatt az őszi árpák korábban érnek a szokottnál - már több mint száz kombájt állítottak a táblákba. a gazdaságok a szárazság okozta veszteséget másodvetésekkel igyekeznek pótolni: a korán lekerülő kalászosok helyére, hozzávetőleg 8000 hektáron rövid tenyészidejű takarmánynövényeket vetnek, így a felszabadult területen nyomban megkezdődik a szántás, a vetés.

csongrád megye duna-tisza közli homokvidékén a szövetkezeti gazdák háztáji földjeiket nagyrészt őszi árpa és rozs termesztésével nasznosítják. forráskút, üllés, balástya határában megindultak a termelősövetkezetek háztáji kombájnjai, a gazdaságok célszerűen nasználják ki az arató-cséplő berendezéseket. a nagy teljesítményű, korszerű gépekkel a közös táblákon aratnak, a háztájiban pedig a régebbi típusú, keskenyebb vágószélességű kombájnokkal, amelyekkel a dűlőutakon könnyebben tudnak mozogni. /mti/  
tób/f, az/il ie  
16.48 190686 1052

-.-

sb0066 4 130 mtib1068

együttműködési szerződés aláírása

1986. június 19. - a magyar tudományos akadémia és az ipari szövetkezetek országos tanácsa /okisz/ megújította az 1982-ben kötött együttműködési megállapodását. a láng istván főtitkár és rév lajos elnök által csütörtökön aláírt szerződés - a vii. ötéves terv prioritásaival összhangban - kutatási eredmények hasznosításának meggyorsításában, valamint a kutatási infrastruktúra, ezen belül mindenekelőtt a műszerbázis közös érdekű fejlesztésében és kinasználásában irányozza elő az együttműködést. az érdekelt kutatóintézetek és ipari szövetkezetek összel szakterületenként rendezett tanácskozásokon fogják az együttműködés konkrét témáit kialakítani és egyeztetni. /mti/  
na/cl/bc/mz ie

16.49 190686 0735

-.-

sb0067 4 130 mtib1069

mezőgazdasági kiállítások csehszlovákiában

1986. június 19. - a csehszlovákiában immár hagyományosan megrendezendő két mezőgazdasági kiállításról csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

elmondták, hogy augusztus 16-tól 31-ig nyitrán, augusztus 23-tól szeptember 7-ig ceske budejovicén szerveznek mezőgazdasági kiállítást. a nyitrai rendezvényen bemutatják csehszlovákiának a biotechnológiai eljárások fejlesztésében elért eredményeit, a szakemberek és az érdeklődők újfajta növényvédelmi eljárásokat is láthatnak. ceske budejovicén a központi téma az állattenyésztés lesz. az itteni bemutatón ebben az évben csehszlovákia mezőgazdasági üzei, kutató intézetei mutatják be termékeiket, ujtásaikat. a látogatók megismerkedhetnek a kutatások legújabb eredményeivel. új takarmányféléket, az állattenyésztésben használatos műszaki újításokat állítanak ki.

nyitrán az idén a hungexpo szervezésében mintegy 20 magyar vállalat, termelési rendszer, mezőgazdasági üzem vesz részt. /mti/  
-cz/km/il ie  
16.53 190686 1072

-.-

sb0068 4 160 mtib1070

szinpadtervek a szovjet kulturális központban

1986. június 19. - szinpad látványtervezés lettországban címmel kiállítás nyílt csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában a magyar színházi intézet valamint a szovjet kultúra és tudomány háza szervezésében.

a kiállításon díszleteket, kellékeket, jelmezeket, szinpad makettokat mutatnak be. olyan szinpadterveket, vázlatrajzokat is láthatnak az érdeklődők, amelyeket a lettországi színházak előadásaihoz használtak.

a kiállítást, július 1-jéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
-cz/bc/il ie  
16.56 190686 0575

-.-

sb0069 1 130 mtib2001

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1033 sz. /fogadás a kndk nagykövetségén/ hírünket  
 teljes egészségben visszavonjuk!!!

/mti/ mz ie  
 16.58 190686 0243

--

sb0070 4 130 mtib2002

tájékoztató a foglalkozási rehabilitációról /1. rész/

1986. június 19. - a foglalkozási rehabilitáció továbbfejlesztéséről hozott minisztertanácsi határozatot ismertette dr. Horváth Ottó egészségügyi miniszterhelyettes azon a tájékoztatón, amelyet az ülést követően tartottak a parlamentben a sajtó képviselőinek.

elmondta: a jelenlegi rehabilitációs rendszer a lehető legdrágább és a legkevésbé hatékony, amely sem a népgazdaság, sem az egyének valóságos érdekeit nem szolgálja. a gazdálkodó szervezeteknek egyrészt nincs számon kérhető kötelezettségük, másrészt hiányzik az érdekeltségük a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatásában. a most megtárgyalt és elfogadott javaslat szerint olyan egyértelmű kötelezettségre és az ehhez kapcsolódó központi támogató-elvonó rendszer működtetésére van szükség, amely biztosítja a rehabilitációs foglalkoztatás szélesítésének, a koncepció szerint a gazdálkodó szervezetek összes létszámuk meghatározott arányában - átlagosan 3-5 százalékban - kötelesek megváltozott munkaképességű dolgozókat foglalkoztatni. azokkal a szervezetekkel szemben, amelyek nem teljesítik az előírt foglalkoztatási szintet, befizetési kötelezettséget alkalmaznak majd, amelyek pedig az előírt szám felett foglalkoztatnak, központi támogatásban részesülnek. a vállalat választhat: mi kedvezőbb számára, foglalkoztatni, vagy anyagi eszközökkel hozzájárulni a megváltozott munkaképességűek számára új munkahely teremtéséhez más munkáltatóknál.

megteremtik annak lehetőségét: a rehabilitációra szoruló egyén abban legyen érdekelt, hogy egészségi állapotának és képzettségének megfelelően vegyen részt a termelésben, úgy, hogy jövedelmi hátrányba ne kerüljön. a munkavállalók ösztönzésére kiterjesztik a jelenleg csak szűk körben alkalmazott keresetkiegészítési rendszert:

meghatározott összegben, járadékszerűen kapják majd, mértéke alkalmazkodik az egészségi állapothoz, az életkorhoz, a munkában eltöltött időhöz, s beleszámít a nyugdíj alapjául szolgáló keresetbe.

a megváltozott munkaképesség elbírásának orvosszakértői gyakorlata is megváltozik: az eredeti kereső foglalkozás szempontjából döntenek el, milyen mértékben képes azt az egyén végezni, vagy más munkára alkalmas.

kiemelt figyelmet fordítanak a megváltozott munkaképességűek átképzésére, az ehhez szükséges intézmények tartalmi és formai elemeinek kimunkálására. ez év októberétől kísérleti jelleggel átképző központ fog működni a szociális intézetek központja és a csepel művek oktatási vállalat közötti együttműködésben.

/folyt. köv./ Lg/mz  
 17.01 190686 2568

--

sb0071 4 130 mtib2003

tájékoztató a foglalkozási rehabilitációról /2. rész/

a miniszterhelyettes kérdésekre válaszolva elmondta: az új rendszer elősegíti a társadalmi fegyelem szilárdulását, emberi oldalról pedig kiküszöböli a feleslegesség érzését, mérsékli a társadalmi függőséget. az új eljárás csak a rokkantosság új igénylőire terjed ki, visszamenőlegesen nem érinti a ma rokkantsági nyugdíjban lévőkét. /mti/  
 Lg/bc/mz olt

17.02 190686 0424

--

sb0072 4 130 mtib2004

az otthoni balesetek megelőzéséről - népfront-tanácskozás  
/1. rész/

1986. június 19. - az otthoni balesetek megelőzésével  
foglalkozott csütörtöki ülésén a hazafias népfront országos  
elnökségének balesetvédelmi társadalmi bizottsága.

az otthoni balesetek megelőzésének rádiós propagandájáról  
tájékoztattak a bizottság tagjai petressistván főszerkesztőnek, a  
magyar rádió szolgáltató rovata vezetőjének beszámolója alapján.  
ebben ismertette mindazokat a lehetőségeket, melyekkel a  
rádióműsorok a háztartás, hobbi, kertészkedés, egészségnevelés,  
közlekedés témakörökben a balesetekről szólhatnak, elemezték azt a  
környezetet is, melyben ez a propaganda hat, hiszen a rádió délelőtti  
szolgáltató műsorait a felmérések szerint 1,8-2 millió ember  
hallgatja. túlnyomó részük otthoni környezetben rádiózik, mint  
nyugdíjas, háziasszony, gyerek, vagy délutáni műszakos dolgozó.  
házában feltűnően csekély az állampolgárok ismerete a háztartásban  
használatos eszközökről, gépekről és vegyszerekről. tapasztalható  
elutasító magatartás az oktatással, az oktató hangvételével szemben -  
ezért javasolta a bizottság konkrét esetek ismertetését, mert ez a  
leghatékonyabb.

a társadalmi bizottság ülésén juhász árpád, a tit  
természettudományi stúdió vezetője a tit lehetőségeit vázolta az  
otthoni balesetek megelőzésével kapcsolatos oktató- és propaganda  
munkában. a tit megyei szervezetei, választmányai, házi nyomdája és  
audiovizuális stúdiója alkalmasak arra, hogy az eddigieknél  
hatékonyabban foglalkozzanak a balesetmegelőzéssel, s ebben a  
munkában a társulat segítse a társszerveket. a bizottsági ülésen  
javaslatként hangzott el háziasszonyok akadémiájának szervezése,  
mely képesítést adhatna, és oktatási anyaga nemcsak a háztartás  
megtervezéséből, főzési tanácsadásból, hanem egyszerűbb háztartási  
és kerti munkavédelmi ismeretekből is állna. a fő cél az általános  
kulturáltság elérése az otthoni és az otthon körüli munkákban,  
készülékek és vegyi anyagok használatában. /folyt. köv./

si/il

17.03 190686 1998

-.-

sb0073 4 130 mtib2005

az otthoni balesetek megelőzéséről - népfront-tanácskozás /2.  
rész/

annak a nagyarányú társadalmi tevékenységnek, amit a magyar  
vöröskereszt, az egészségügyi minisztérium, a munkavédelmi  
szervezetek mellett a hazafias népfront bizottságai is kifejtettek,  
legfőbb indoka az, hogy hazánkban a halálos balesetek kétharmada, az  
összes balesetnek pedig hárommegegyede otthon, lakásban, házon belül  
következik be. a balesetek okainak tudományos kutatására ugyanúgy  
szükség van, mint a megelőzésre, a felvilágosításra, az oktatásra  
minden lehetséges eszközzel - összegezték a balesetvédelmi  
társadalmi bizottság ülésén az elhangzott javaslatokat,  
nozzászlásokat.

a bizottság egyébként megkezdte a novemberi „biztonságos  
otthonért”, akció szervezésének előkészületeit. /mti/  
si/il/bc/il ie

17.06 190686 0801

-.-

sb0074 4 130 mtib2006 /közönségszolgálat/

mentálhigiénés előadások

1986. június 19. - „az érvényesülés lélektana”, címmel dr.  
telkes józsef és dr. bogárné gusztáv, „a válás lélektana”, című könyv  
szerzői tartják előadást szombaton 14 órakor a mentálhigiénés  
módszertani központban /v. kerület bajcsy zsilinszky út 20./ a  
program folytatásaként 16 órától frank cardelle, neves kanadai  
pszichológus a humánus nevelés kérdéseiről tart előadást. /mti/  
lg/gg/bc/mz ie

17.15 190686 0439

-.-

sb0075 4 130 mtib2007

## amatőr katonaművészek kiállítása

1986. június 19. - a magyar néphadsereg hátországvédelmi parancsnokság hatvanban június 20-23 között rendez meg - a már hagyományosnak tekinthető - ifjúsági kulturális és sportnapokat. a rendezvénysorozat részeként nyitják meg az amatőr alkotóművész katonák által készített alkotások kiállítását is. a vegyes műfajú tárlat a hónap végéig naponta 10-18 óra között tekinthető meg a hatvani galériában. /mti/  
gg/bc/mz 1e

17.16 190686 0469

-.-

sb0076 4 150 mtib2008 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1986. június 19. -

várható időjárás az országban péntek estig:  
-----

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, és már a keleti országrészben is többfelé várható ismétlődő zivatar. a zivatart néhol jégeső, illetve felhőszakadás kísérheti. a hőmérséklet csucsértéke 30 fok körül várható. /mti/  
il 1e

17.17 190686 0397

-.-

sb0077 1 130 mtib2009

## ingyenes helyi utazás - 70 éven felülieknek

1986. június 19. - a minisztertanács határozata alapján július 1-től a 70. életévüket betöltött magyar állampolgárok az ország egész területén a helyi tömegközlekedési eszközökön - villamos, metró, trolibusz, autóbusz - díjmentesen utazhatnak. a jogosultságot személyi igazolvánnyal lehet igazolni. a rendelkezés nem terjed ki a helyközi autóbuszjáratokra és a vasútra. /mti/  
mz olt  
17.27 190686 0442

-.-

sb0078 4 130 mtib2012

## béketanácsi küldöttség utazott ausztriába

1986. június 19. - csütörtökön ausztriába utazott az országos béketanács küldöttsége, réti erwinnek, az obt elnöksége tagjának vezetésével. a delegáció részt vesz az európai polgármesterek st. ulrich bei steyr-ben, a „békeközségben, rendezendő békekonzferenciáján. a világ ifjúsága a békéért elnevezésű emlékparkban vasárnap, a többi delegáció jelképeivel együtt felavatják az országos béketanács által ajándékozott béke-követ: a magyar békeozgalom jelképét - tulipánt és békegalambot - ábrázoló szobor seres jános végzős képzőművészeti főiskolai hallgató alkotása. /mti/  
si/bc/il olt  
17.36 190686 0641

-.-

Sb0079 4 130 mtib2013

## befejeződött a hidrológusok vándorgyűlése

1986. június 19. - ajánlások és javaslatok kidolgozásával ért véget csütörtökön hévizen a magyar hidrológiai társaság VI. országos vándorgyűlése. a félezer vízügyi szakembert részvételével megtartott háromnapos rendezvény a dunántúli nagytavak - a balaton, a fertő tó és a velencei-tó - vízminőségének alakulásával, térségük vízgazdálkodásával és közműhelyzetével foglalkozott.

a balaton vízminőségének további javítását szolgálja majd a most épülő kis-balatoni tározó, amelyben a zala vize 145 napig tárolódik, megtisztul a hordaléktól és a bomló szennyeződéstől is, mielőtt a balatonba jut. a tó védelme érdekében javasolták a tanácskozáson: e beruházás mellett oldják meg a vízgyűjtő területen lévő kisebb vízfolyások szabályozását is, hogy ne jusson a balatonba az uszadék és a talajból kimosódó tápanyag, ami a hínár elburjánzását a víz elalagásodását okozza. ez utóbbi károsodás megelőzése a nagyüzemi gazdaságokra is feladatot ró: a mezőgazdasági kemizációt a vízvédelem érdekeinek kell alávetniük, ami a művelési ágak helyes megválasztásával és a műtrágya felhasználás korlátozásával, a kertek teraszos művelésével érhető el. szorgalmazták a vándorgyűlésen, hogy a jövőben jobban hangolják össze a ma még gyakran párhuzamos kutatásokat. fontos - mondták ki -, hogy az ipari, mezőgazdasági és kommunális szennyezőanyagok kiszűrésére újabb szennyvíztisztítórendszerek épüljenek a tó vízgyűjtőterületén.

a lakosság és az üdülők vízellátásának javítására a tavak környékén további vízkiviteli művek épülnek majd, hogy a nyári csúcsidényben se legyen vízhiány. a drága ivóvízzel azonban a létesítmények üzembehelyezését követően is takarékoskodni kell, ezért célszerű lenne külön öntöző, locsoló vízellátó rendszereket kiépíteni - ajánlották a szakemberek. a tanácskozáson bejelentették, hogy a tavak védelmére hozott eddigi intézkedések eredményesek voltak; sikert hoztak fertő tó megóvását szolgáló kutatások, amelyeket osztrák szakemberekkel közösen végeznek. szükségesnek tartják a hidrológusok, hogy a velencei-tó természetvédelmi területén megromlott vízminőség javítására közösen intézkedjen az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint az országos vízügyi hivatal. a vándorgyűlésen elfogadott javaslatokat eljuttatták az illetékes főhatóságokhoz, szaktárcákhoz és társadalmi szervekhez. /mti/

tóa/kné az/il olt  
17.49 190686 2407

-.-

sb0080 4 130 mtib2014

## rendőrségi közlemény

1986. június 19. - csütörtökön, június 19-én, 12 óra 40 perckor budapesten az V. kerület belgrád rakpart 16. számú lakóépület lépcsőházában az éppen ott kézbesítő V. Zoltán postai alkalmazottat megtámadta két ismeretlen férfi és tőle a budapesti postaigazgatóság tulajdonát képező 34,718 forintot elrabolta. V. Zoltán könnyű sérülést szenvedett. az elkövetőkről rendelkezésre álló személyleírások: az egyik támadó 23-27 év közötti körülbelül 175 centiméter magas, közepes testalkatú, arca áll felé keskenyedő, nőtloka magas, orra egyenes, fülei fejhezsimulóak, vékony, egyenes száju, szőkésbarna, egyenes, hátrafésült, fület takaró, vállra érő haja férfi. ruházata: világoszöld, minta nélküli polótrikó, kopott kékszinű farmernadrág. a másik 18-22 év közötti, körülbelül 170-173 centiméter magas, erős, sportos testalkatú, arca hosszukás, szeme kék, orra egyenes, szája közepvastag, ivelt, fülei fejhezsimulóak, fenérbőrű, haja fekete, rövidre vágott, oldalt „olaszosan”, fésült férfi. ruházata: sötétkék polótrikó, farmernadrág. a rendőrség kéri, aki a személyleírás alapján a körözött személyeket felismeri, vagy az ügy felderítéséhez bármilyen segítséget tud adni, jelentkezzen a budapesti rendőr-főkapitányságon /V. kerület, Deák Ferenc utca 16-18./, telefonon a 07-es számon, vagy bármelyik rendőri szervnél. /mti/

gg/mz olt

17.55 190686 1371

-.-

sb0081 1 130 mtib2016

## közlemény

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának  
1986. június 18-1 üléséről /1. rész/

1986. június 19. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága kádár jános elvtárs elnökletével 1986. június 18-án ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei és a megyei jogú pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, az országos főhatóságok vezetői, valamint a központi sajtó képviselői.



a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

- szürös mátyás elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi és külpolitikai kérdésekről adott tájékoztatót;

- havasi ferenc elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a népgazdaság 1986. évi fejlődésének eddigi tapasztalatairól szóló jelentést.  
/folyt. köv./ kö/mz  
17.57 190686 1119

-.-

sb0082 1 130 mtib2017

k ö z l e m é n y /2. rész/

1.

a központi bizottság tájékoztatót hallgatott meg mihaíl gorbacsov elvtársnak, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának június 8-9-1 magyarországi látogatásáról és a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének június 10-11-i budapesti üléséről. *† tagállamai*

1. a központi bizottság megállapította, hogy mihaíl gorbacsov elvtárs baráti látogatása a pártjaink, népeink, országaink közötti kapcsolatok fejlesztésének kiemelkedő állomása volt. kádár jános és mihaíl gorbacsov szívélyes elvtársi légkörben folytatott tárgyalásaikon tájékoztatták egymást az mszmp xiii. és az szkp xxvii. kongresszusán hozott határozatok valóra váltásáért folytatott tevékenységről, véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, a kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, a tárgyalások ismételten megerősítették a közös elveken nyugvó szilárd egységünket, tanusították pártjaink nézetazonosságát a társadalmi fejlődés és a nemzetközi viszonyok megítélésében.

a központi bizottság meglepéssel szölt a pártjaink közötti bizalomteljes viszonyról, a magyar-szovjet barátság elmélyüléséről, az élet minden területére kiterjedő gyümölcsöző együttműködésről. mindkét fél kifejezésre juttatta, hogy együttműködésünket tovább fejlesztjük, és magasabb színvonalra emeljük. a jövőben is azon munkálkodunk, hogy egymás tapasztalatainak megismerése és nasznosítása minél jobban segítse a szocialista építést.  
/folyt. köv./ kö/mz  
17.58 190686 1507

-.-

sb0083 1 130 mtib2018

k ö z l e m é n y /3. rész/

a központi bizottság meg van győződve arról, hogy kádár jános és mihaíl gorbacsov elvtárs megbeszélései újabb lendületet adnak politikai, gazdasági és kulturális kapcsolataink dinamikus továbbfejlesztésének, elősegítik az együttműködés fejlettebb formáinak kialakítását.

a központi bizottság nagyra értékeli, hogy a nemzetközi szinten együtt, azonos célokért, a viszonyok megjavításáért, a tartós békéért, az emberiség nyugodt, pusztító fegyverektől mentes jövőjéért küzdünk.

2. a központi bizottság jóváhagyta a varsói szerződés *† tagállamai* politikai tanácskozó testületének ülésén részt vett küldöttségünk tevékenységét. a tanácskozáson kialakított közös állásfoglalások, javaslatok megfelelnek a magyar nép, az egész emberiség érdekeinek.

a magyar népköztársaság a varsói szerződés többi tagállamával együtt továbbra is határozottan törekszik a kelet-nyugati párbeszéd folytatására, az európai és az általános biztonság megszilárdítására, a különböző társadalmi rendszerű államok kölcsönösen előnyös együttműködésének fejlesztésére. a központi bizottság helyesli és támogatja a leszerelés előmozdítására irányuló nagy fontosságú szovjet kezdeményezéseket: az atomfegyver-kísérletek beszüntetését, a világűr militarizálásának megakadályozását, a tömegpusztító eszközök megsemmisítését. hangsúlyozza, hogy a varsói szerződés tagállamainak a nato tagországaihoz, valamennyi európai országhoz intézett mostani budapesti felhívása az európai fegyveres erők és a hagyományos fegyverzet csökkentésére jelentős kezdeményezés, amelynek megvalósítása nagymértékben erősítené földrészünk békéjét, biztonságát.

a magyar nép azt várja, hogy a nato-tagországok illetékesei felelősen, érdemben mérlegelik a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének javaslatait, és építő jellegű választ adnak a kezdeményezésekre. /folyt. köv./ kö/mz  
18.00 190686 1884 *† tagállamai*

-.-

sb0084 4 180 mtib2019

## diplomaátadások

1986. június 19. - csütörtökön újabb felsőoktatási intézményekben rendeztek diplomaátadó ünnepségeket.

Sopronban az erdészeti és faipari egyetemen negyvennyolc erdőmérnök, tizenhét faipari mérnök és negyvennégy üzemmérnök vehette át oklevelét.

a kaposvári tanítóképző főiskola ünnepi tanácsülésén százötvenkilenc nappali és százöt levelező tagozaton végzett tanítót, valamint harminchárom óvónőt avattak.

kecskeméten, a felsőfoku óvónőképző intézetben 345 nappali és levelező tagozaton végzett hallgató vette át az óvónői, illetve a tanítói oklevelet, ugyanis az intézetben először avattak olyan tanítókat, akik egyszersmind óvodai pedagógusi képzettséget szereztek. képzésük a bajai tanítóképző főiskolával és a kecskeméti kodály intézettel közösen készített tanterv alapján történik. /mti/  
cser, lad, opl az/il olt  
18.38 190686 0863

-.-

sb0085 1 130 mtib2021

## közlemény /4. rész/

11.

a központi bizottság áttekintette a népgazdaság helyzetét, értékelte az 1986. évi terv végrehajtásával kapcsolatos eddigi tapasztalatokat, és megvitatta a terv megvalósítását szolgáló további teendőket.

1. a központi bizottság megállapította, hogy az ez évi gazdaságpolitikai célok megvalósítása a korábban feltételezettnél nehezebb feladatot jelent, nagyobb követelményeket támaszt a gazdaságirányító és a gazdálkodó szervezetek munkájával szemben. a VII. ötéves tervben célul kitűzött gazdasági élénkülés még nem kezdődött el, az idei esztendő első öt hónapjában több vonatkozásban az elmúlt évet jellemző kedvezőtlen gazdasági folyamatok.

Tovább tartottak

a gazdasági egyensúly megszilárdításában eddig nem sikerült elérni a szükséges javulást. a vállalati beruházásokat, a közületek és a lakosság fogyasztását nem támasztja alá megfelelően a termelés növekedése. lassu a termelési szerkezet hozzáigazítása a kereslethez, nem javul a kívánt mértékben a hatékonyság, számos területen rossz a munkafegyelem és a munkaidőalap kihasználása.

a világgazdasági feltételek alakulása számunkra továbbra sem kedvező. fontos exporttermékeink - az élelmiszer, az olajszármazékok - árai jelentősen csökkentek, és számottevő veszteséget okoz az európai gazdasági közösség által alkalmazott hátrányos megkülönböztetés. /folyt. köv./

kő/mz

18.41 190686 1420

-.-

sb0086 1 130 mtib2022

## közlemény /5. rész/

a tavalyi és az év eleji nem kielégítő teljesítmények, munkánk rogyatékossgai és az újabb kedvezőtlen nemzetközi gazdasági fejlemények nehezítik a fő gazdaságpolitikai célok elérését.

az ipar termelése az év első öt hónapjában - az áprilisi-májusi élénkülés ellenére - nem érte el a tervezettet, csak 1,2 százalékkal növekedett. a bányászat, a vegyipar, az élelmiszeripar és a könnyűipar egészének a termelése a tavalyi szint körül alakult. kedvező viszont, hogy a hűtés- és vákuumtechnikai ipar termelése 14 százalékkal, a műszeriparé 10 százalékkal, a háztartási és kozmetikai vegyiparé 11 százalékkal, a cipőiparé 10 százalékkal, a gumiparé 6 százalékkal, a gyógyszeriparé 4 százalékkal, a nyomdaiparé 7 százalékkal nőtt. az építőipar teljesítménye a múlt év azonos időszakához viszonyítva több mint 6 százalékkal nagyobb.

a mezőgazdaságban az 1986-os évet megalapozó munkákat idejében és jó minőségben elvégezték. a kalászosok és a kukorica vetésterülete némileg elmarad a tervezettől, viszont a napraforgóé 13 százalékkal meghaladja azt. a kalászosok fejlettsége közepes, a kapásnövények jól fejlődnek. az állattenyésztésben a felvásárlási árak emelése és egyéb célszerű intézkedések éreztetik kedvező hatásukat. a szarvasmarha-létszám csökkenése jelentősen mérséklődött, a sertésállomány gyarapodott, a baromfiállomány az előirányzat szerint alakul. mindennek következtében az élelmiszeripar termelése fokozatosan élénkül.

az építési beruházások a múlt évivel azonosak. kedvező, hogy a beruházásokon belül a gépek beszerzése 8 százalékkal nőtt. a központi beruházások az előirányzat szerint alakulnak. a vállalati beruházások 12 százalékkal meghaladják a tavalyi szintet.

/folyt. köv./ kö/mz  
18.42 190686 1760

--

sb0087 1 130 mtib2023

k ö z l e m é n y /6. rész/

a bérek az év első öt hónapjában a tervezettet meghaladóan, 7,2 százalékkal növekedtek. a kiskereskedelmi áruforgalom volumene 3,5 százalékkal emelkedett, az áruellátás - néhány fogyasztási cikk kivételével - kiegyensúlyozott.

a központi bizottság helyesli, hogy a gazdaságpolitikai céloknak és az éves terv előirányzatainak a teljesítése érdekében az irányító szervek számos intézkedést hoztak. ezek az intézkedések alapvetően a termelési szerkezet fejlesztését szolgálják, az exportot ösztönzik, és a műszaki haladás feltételeit javítják. bővítik a vállalatok lehetőségét a külkereskedelmi tervek megvalósításában, és a teljesítmény meghatározott javulása esetén többletjövedelmet eredményeznek. más intézkedések a költségvetés helyzetének javítását célozzák, fokozzák az érdekeltséget a gazdasági eredmények növelésében, segítik a teljesítmények és a jövedelmek jobb összekapcsolását.

a gazdasági munkában, az ágazatok, a gazdálkodó szervezetek, a kollektívák eredményességében - mint a példák sokasága tanúsítja - az objektív körülmények mellett meghatározók az emberi tényezők, az irányítás színvonala, a szemlélet és a hozzáállás. ott, ahol gazdaságpolitikai elveink érvényesítéséért kitartó, célratörő munkát végeznek, határozottan cselekszenek, nem maradnak el a sikerek.

2. a központi bizottság hangsúlyozta: a legfontosabb feladat továbbra is az, hogy az egyensúlyi követelményeket szem előtt tartva teremtsük meg a gazdasági növekedés élénkítésének feltételeit, és teljesítsük az 1986. évi népgazdasági tervet. ennek a célnak az elérése az eddiginél aktívabb, szervezettebb és fegyelmezettebb munkát követel az irányító szervektől, a gazdálkodó szervezetektől, minden dolgozótól.

/folyt. köv./ kö  
18.42 190686 1770

--

sb0088 1 130 mtib2024

k ö z l e m é n y /7. rész/

a kormányzati szervek fokozott gondossággal kísérik figyelemmel a gazdasági folyamatokat, és idejében tegyék meg a szükséges intézkedéseket. biztosítsák a termelés és a felhasználás, az export és az import kívánatos összhangját. a költségvetési egyensúly védelmében tegyenek további intézkedéseket a kiadások mérséklésére. támasszanak szigorú követelményeket a veszteséges és alaphiányos vállalatok pénzügyi helyzetének rendezésakor. erősítsék a szemléleti és a cselekvési egységet a végrehajtásban, lépjenek fel a lazaságokkal és a fegyelmezetlenségekkel szemben.

a gazdálkodó szervezetek hasznosítsák jobban a rendelkezésükre álló erőforrásokat, és összpontosítsák tevékenységüket a gazdaságos termelés növelésére. fordítsanak nagy figyelmet a munkaidőalap jobb kihasználására. azok a vállalatok, amelyeknek termékei jól értékesíthetők, a munkaidőalap bővítésével is törekedjenek a termelés növelésére.

x x x

a központi bizottság aláhuzta, hogy a xiii. kongresszus határozatában, valamint a vii. ötéves népgazdasági tervben megfogalmazott fő gazdaságpolitikai célok, amelyek az ország felemelkedését, a nép érdekeit, a szocialista fejlődést szolgálják, változatlanul érvényesek és a munka megjavításával elérhetők. a magyar nép nemegyszer bizonyította, hogy nemzeti céljaink elérése érdekében képes nagy erőfeszítésekre, kimagasló eredményekre. ez ad szilárd alapot ahhoz, hogy a pártkongresszuson megfogalmazott és a népgazdasági tervekben rögzített társadalmi és gazdasági programunk megvalósuljon.

a központi bizottság felhívja a párt- és társadalmi szervezeteket, az állami, gazdasági szerveket, hogy elemezzék a gazdálkodás első félévi tapasztalatait, segítsék a gazdaságpolitikai célok elérését, az 1986. évi terv teljesítését. /mti/

kö/mz ie  
18.44 190686 1843

--

sb0089 4 160 mtib2025

## táncosok tábora

1986. június 19. - táncot tábort szervezett a pécsi doktor sándor-zsolnay művelődési központ a városbeli nemhivatásos táncosok számára. a csütörtökön megnyitott tiznapos mecsekajjai tábor résztvevői a pécsi balett, a baranya táncegyüttes és a pécsi művészeti szakközépiskola szakembereinek irányításával gyarapíthatják ismereteiket. az elméleti és gyakorlati foglalkozásokon tanulmányozzák a klasszikus, a népi, a társas, a színpadi és a modern táncok sajátosságait, mozgáselemeit. a táborozóknak táncfilmeket vetítenek és tánccházat is tartanak. a táncot tábort tapasztalatai alapján szervezik meg a jövő évi tábort, melynek munkájában a tervek szerint már nem csak pécsiek, hanem más vidékekről érkező táncosok is részt vehetnek. /mti/

kász/bné az/il olt  
18.47 190686 0779

--

sb0090 4 150 mtib2026 /közönségszolgálat/

## vasuti pálya-lezárás

1986. június 19. - a mávinform tájékoztatása szerint a pusztaszabolcsi vasútvonal egy szakaszán, ercsi és ivánca között június 22-én, vasárnap mindkét pályát lezárják a vonatforgalom elöl. ezért a pécsről budapestre 5 óra 20 perckor és 7 óra 35 perckor, valamint a déli pályaudvarról pécsre 8 óra 35 perckor, illetve a pusztaszabolcsra 10 óra 05 perckor induló vonat utasait ercsi és ivánca között a máv autóbuszokkal szállítja. /mti/

gg/kp/gw olt  
18.57 190686 0486

--

sb0091 4 130 mtib2027

## elhunyt bakó kálmánné

1986. június 19. - bakó kálmánné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932-től volt tagja a pártnak, életének 80. évében elhunyt. temetése június 24-én, kedden délután öt órakor lesz a kisujszállási nyugati temetőben.

az mszmp kisujszállási városi bizottsága /mti/

laz/az/gw olt  
18.58 190686 0350

--

sb0092 4 130 mtib2028

kánikula - ~~metők~~, vízfogyasztás, fürdők

1986. június 19. - immár hatodik napja tart a szokatlanul meleg, tüllelt idő. mint azt a mentőszolgálati ügyeletén elmondták, csütörtökön - az előző napokhoz hasonlóan - a fővárosban az átlagosnál több, mintegy 250 esetben kellett kivonulniuk hirtelen rosszullétekhez, gépjárműbalesetekhez és gázolásokhoz. elsősorban a belgyógyászati betegségekben - magas vérnyomás, szívbetegeknél - szenvedőkhöz, frontérzékenyekhez és idős koruakhoz hívták a mentőket, de különösen délután sok volt a karambolos sérült is. mivel az előrejelzések szerint csak a jövő hét közepétől várható a meleg mérséklődése, tanácsos hogy a betegek - elsősorban szív és érrendszeri megbetegedésben szenvedők - és idősek kímeljék magukat, a lehetőségek szerint hűvös, árnyékos, szellős helyen tartózkodjanak.

a kánikulában megnövekedett a főváros vízfogyasztása is: csütörtökön például 1.200.000 köbméter vizet használtak a budapestiek, ám vízhiányra, vízkorlátozásra a duna megfelelő, 4 méteres vízállása miatt sehol nem kell számítani.

sokan kerestek enyhülést csütörtökön a fővárosi strandfürdők vizeiben. a legkedveltebb fürdőknek - így a palatinusnak, a szabadság strandnak és a gellért fürdőnek - átlagosan 7-8 ezer vendége volt, elsősorban a délelőtti órákban, mivel kora délután ismét beborult az ég, s a fővárosban csaknem mindenütt előfordultak ismétlődő záporok és zivatarok. az esőzés a főváros forgalmában nagyobb fennakadást nem okozott, kivéve zugló területén, ahol a csúcsforgalmi órákban a víz elöntötte az erzsébet királyné uti és a öv utcai aluljárót, zavart okozva a 62-es, 67-es és 69-es villamosok közlekedésében. /mti/

kp/il/gw olt  
19.03 190686 1690

--

sb0093 4 160 mtib2033

## budapesten a postarablás tettestársa

1986. június 19. - újabb szakaszához érkezett a dimitrov téri postarablás ügyében folytatott nyomozás: csütörtökön a balkan bolgár légitársaság menetrendszerinti járatával szófiából budapestre szállították sperozl sándor 23 éves mészáros, bonyhádi lakost. ő alaposan gyanúsítható azzal, hogy május 30-án tettestársával, az előzetes letartóztatásban lévő dudás istván 24 éves hentessel rablást követett el a fővárosban, az v. kerületi dimitrov tér 5. szám alatti postahivatalban.

mint az korábbi híradásokból ismeretes, röviddel a fegyveres rablótámadás után, a nagy erővel megindított nyomozás eredményeként - a lakosság segítségével - a rendőrség őrizetbe vette dudás istvánt, aki elfogását követően beismerő vallomást tett, ugyancsak a lakossági információk alapján azonosították a rablás másik gyanúsítottját, sperozl sándort, akiről azt is megtudták, hogy bulgáriába készült turista utra. a magyar bűnüldöző szervek ezután a szocialista országok rendőri szerveihez fordultak segítségért. a külföldön is folytatódó nyomozás eredményeként a bolgár bűnüldöző szervek a napokban egy várnai hotelben elfogták sperozl sándort, s átadták a magyar hatóság képviselőjének. a fiatal bűnelkövető ohlko ferenc főhadnagy főnyomozó őrizetében érkezett a ferihegyi repülőtérre.

a rablás ügyében a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

gn/mz olt

19.25 190686 1406

--

sb0094 4 180 mtib2036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1986. június 19. -

sb0001 szövetkezeti munkakultúra baranyában  
sb0002 új öntözőgépek  
sb0003 bokrosodik a rizs a nagyunságban  
sb0004 háromszáz hízóbika - terven felül  
sb0005 ötvöztött rézhuzalok expontra  
sb0006 kishatármenti munkaerőcsere  
sb0007 hatvan-hetven fok a kemencénél  
sb0008 vészi endre-bemutató gyulán

sb0009 történelmi mondáink rajzfilmen  
sb0010 csillagászati nyár  
sb0011 lézerszínház a balatonnál  
sb0012 pályázati felhívás  
sb0013 halálos balesetek  
sb0014 az otthoni balesetekről megelőzéséről /gyh/  
sb0015 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /gyh/  
sb0016 jogi bizottsági ülés /gyh/  
sb0017 zimbabwei elnök - elutazás /1./  
sb0018 megnyílt a folkart centrum  
sb0019 zimbabwei elnök - elutazás /2./  
sb0020 tiszta-menti közegészségügyi napok /gyh/  
sb0021 szunyogirtás a vizek városában  
sb0022 új hid kiskunhalason  
sb0023 a musica antiqua az ndk-ban  
sb0024 iparművészeti kiállítás az ndk centrumban  
sb0025 úttörő örsvezetők országos találkozója  
sb0026 ifjú képzőművészek alkotótábora  
sb0027 nemzetközi nephrológiai kongresszus  
sb0028 zimbabwei elnök - közlemény /1. rész/  
sb0029 zimbabwei elnök - közlemény /2. rész/  
sb0030 zimbabwei elnök - közlemény /3. rész/  
sb0031 a kőszegi városi tanács ülése /vii. ötéves terv/  
sb0032 józsa jános kiállítása  
sb0033 fogadás a knk nagykövetségén  
sb0034 tanya-nyaralók - nemzetközi diáktalálkozó  
sb0035 síófoki dalosok az nszk-ban  
sb0036 a fejér megyei neb ülése /egészségügyi intézmények  
sb0037 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0038 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0039 hétvégi vásárok  
sb0040 a környező országok időjárása  
/folyt. köv./ ka  
21.04 190686 1647



--

sb0095 4 180 mtib2037

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0042 tengervíz-hőmérsékletek  
 sb0043 mém aratási ügyelet  
 sb0044 a székesfehérvári városi tanács ülése  
 sb0045 szlovák oktatási delegáció  
 sb0046 vegyipari együttműködési megállapodás  
 sb0047 horgászat történeti kiállítás  
 sb0048 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0049 az országgyűlés jogi bizottságának ülése /1./  
 sb0050 a pécsi városi tanács ülése /általános rendezési/  
 sb0051 az országgyűlés jogi bizottságának ülése /2./  
 sb0052 az országgyűlés jogi bizottságának ülése /3./  
 sb0053 hazánkban koncertezik a quen együttes  
 sb0054 új szárnyashajó a mahart-nál  
 sb0055 ülést tartott a minisztertanács  
 sb0056 nemzetközi nephrológiai kongresszus  
 sb0057 pályadíjak a veszélyes hulladékok ártalmatlanításáról  
 sb0058 tiszamenti közegészségügyi napok  
 sb0059 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1./  
 sb0060 program a husipar hatékonyabb gazdálkodására /1. rész/  
 sb0061 program a husipar hatékonyabb gazdálkodására /2. rész/  
 sb0062 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2./  
 sb0063 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /3./  
 sb0064 a forma 1-es pálya építőinek kitüntetése  
 sb0065 aratnak a nagyüzemben és a háztájiban  
 sb0066 együttműködési szerződés aláírása  
 sb0067 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0068 mezőgazdasági kiállítások csehszlovákiában  
 sb0069 színpadtervek a szovjet kulturális központban  
 sb0070 tájékoztató a foglalkozási rehabilitációról /1. rész/  
 sb0071 tájékoztató a foglalkozási rehabilitációról /2. rész/  
 sb0072 az otthoni balesetek megelőzéséről - népfront-... /1./  
 sb0073 az otthoni balesetek megelőzéséről - népfront-... /2./  
 sb0074 mentálhigiénés előadások  
 sb0075 amatőr katonaművészek kiállítása  
 sb0076 időjárás-jelentés  
 sb0077 ingyenes helyi utazás - 70 éven feljűlieknek  
 sb0078 béketanácsai küldöttség utazott ausztriába  
 sb0079 befejeződött a hidrológusok vándorgyűlése  
 sb0080 rendőrségi közlemény  
 /folyt. köv./ mz  
 21.04 190686 1968

--

sb0096 4 180 mtib2038

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 közlemény az mszmp kb 1986. június 18-1 üléséről /1./  
 sb0082 közlemény az mszmp kb 1986. június 18-1 üléséről /2./  
 sb0083 közlemény az mszmp kb 1986. június 18-1 üléséről /3./  
 sb0084 diplomaátadások  
 sb0085 közlemény az mszmp kb 1986. június 18-1 üléséről /4./  
 sb0086 közlemény az mszmp kb 1986. június 18-1 üléséről /5./  
 sb0087 közlemény az mszmp kb 1986. június 18-1 üléséről /6./  
 sb0088 közlemény az mszmp kb 1986. június 18-1 üléséről /7./  
 sb0089 táncosok tábora  
 sb0090 vasuti pálya-lezárás  
 sb0091 elhunyt bakó kálmáné  
 sb0092 kánikula - mentők, vízfogyasztás  
 sb0093 budapesten a postarablás tette társasága  
 sb0094 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0095 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0096 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Fehér Péter, Izsák Erika, Oltványi Ottó

- v e g e -

/mti/ mz/gw  
 21.05 190686 1010

--

**MTI**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

00.008/X

**Belföldi hírek**-----  
budapest, 1986. június 20.      bel      p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

magyar- finn kereskedelmi adatcsere együttműködés

1986. június 20. - magyar és finn vállalatok közös számítógépes távadatátviteli kísérletet kezdenek a külkereskedelem adminisztrációs munkájának korszerűsítésére. erről a kgst és finnország nemzetiközi kereskedelmi eljárásokat egyszerűsítő szakértői csoportjának legutóbbi, budapesti találkozásán állapodtak meg a partnerek.

a kísérlet része egy hosszú távu programnak, amelynek célja az áruforgalom technikai feltételeinek javítása. ennek keretében a szakértői csoport eddig elsősorban a külkereskedelemben használatos okmányok egyszerűsítésével, egyes kódrendszerekkel foglalkozott. az adminisztráció csökkentésének igazán hatékony eszköze azonban a számítógép, illetve a számítógépes adattovábbítás lesz. ezzel ugyanis több okmány feleslegessé válik.

a megállapodás alapján elsőként a datorg külkereskedelmi adatfeldolgozó és szervező rt.-nél, és két finn vállalatnál építik ki a kísérleti rendszert, amely a kereskedelmi, szállítmányozási adatokat továbbítja majd. a kísérletbe a datorg mellett bekapcsolódik a lignimpex és a volán vállalat is. a kísérletben résztvevő finn partnerek: a csomagolóanyag-gyártással foglalkozó fimboard és a szállítmányozó rajahuolinta vállalatok. a hazai és a külföldi szakemberek már hozzáálltak a műszaki feltételek megteremtéséhez. a tervek szerint a kísérletre még az idén sor kerülhet. /mti/

pf/gw/jf/gw olt  
00.10      200686 1423